

HECHOS...

El Esmalte RADIO

compitiendo con las 20 mejores marcas

FUÉ ADOPTADO

para la decoración completa del

PALACE HOTEL DE MADRID

empleándose más de 10,000 kilos

¿QUÉ MARCA PUEDE DECIR OTRO TANTO?

Jabón líquido PRINCESA

Es el más suave y el único que debe usarse para la cara y el cabello. Es el mejor preservativo de las enfermedades de la piel. Substitúyelo para la toilette de las personas de cutis delicado, especialmente las criaturitas recién nacidas: Nunca irrita. Precio en todo lavabo.

MEDALLA DE ORO

De venta en las droguerías y perfumerías importantes; frascos de 1 y 2 pesetas. Venta al mayor: J. Vilas Campañá, Ingeniero, Aragón, 166, Barcelona.

DR. GALLEGO

Vías urinarias, Sífilis, Impotencia, Conducto del Asalto, 18; de 10 a 2 y de 4 a 9.

Dr. Serrallach Vías urinarias y Riñones 15 y 6 47, Pelayo, 48. Económica: 7 49, Jovellanos, 9.

EL MOMENTO POLÍTICO

CRÓNICA POLÍTICA

O someterse o dimitir—ha dicho Melquíades Álvarez, encarándose con el jefe del Gobierno.

O se abandona la política de doctrinación y de conquista o España entrará en un período de agitación tal, que las fuerzas conservadoras no podrán servir de dique a los avances revolucionarios.

El debate del Parlamento va centrado a las fuerzas que luchan en la política española.

A un lado los restos de los viejos partidos que de descrédito en descrédito han ido a caer en tramos de nombres medicos y de políticos profesionales. A otro lado los que forman en las oligarquías gobernantes de Robranones y de Dato.

La lucha es desesperada. El jefe del Gobierno y el jefe del partido liberal se unen, se arman y se defienden para sostener el statu-quo de nuestra decadencia.

Las oposiciones, en cambio, también coinciden. Desde Cervera hasta Melquíades Álvarez y Pablo Iglesias, se aborrecen de la guerra de conquista. Hay puntos concretos de coincidencias determinadas. La solución de cada uno se considera recíprocamente como un mal menor a la solución del Gobierno. Y se puede encontrar una fórmula que concrete un fin común de aspiraciones.

La batalla ha empezado a plantearse. En nombre de todas estas fuerzas, de todas las oposiciones, ha dicho Melquíades Álvarez la frase de: «Someterse o dimitir». Quizás nos hallamos en uno de los momentos más interesantes de nuestra política. No es difícil observar la transcendencia de esta hora.

Se trata de saber si España ha de vivir como hasta aquí, azotada y empobrecida por los turnos de los partidos, molde de todas las ambiciones colectora de todas las inmundicias.

JORNADAS

Jenaro Alas

DURANTE largo tiempo faltaba en la Prensa española una nota ilustrada sobre las graves cuestiones militares e internacionales y de Estado que se han planteado. Esa nota justa que siempre siempre una orientación precisa y que constituya una provechosa enseñanza, era la de nuestro distinguido amigo e ilustrado colaborador Jenaro Alas. Por motivos de salud, el distinguido escritor tuvo que suspender su valiosa colaboración en la Prensa. Y la suspensión de sus escritos se ha llegado a sentir. Con una doble alegría vemos que de nuevo reanuda sus interrumpidas tareas, primeramente porque esto indica un lijero restablecimiento, y después porque de nuevo podrá escucharse su opinión, siempre serena, recta y acertada. Ni en uno de los vastos y complejos problemas que ha tratado Jenaro Alas se ha podido encontrar error en sus juicios. Sus artículos siempre se han cumplido. Sus soluciones son radicales, abiertamente liberales, pero dentro de un moderado y saludable criterio conservador, que las hace factibles.

¡Cuán oportuno ha sido siempre su consejo! ¡Cuán saludable hubiera podido ser su influencia de encontrarse en pueblo que suplira el interés por los magnos problemas que le trastornan! Quizá muchas de sus palabras son olvidadas apenas leídas por la mayoría; quizá sus consejos se pierden en el vacío. Tal vez sea cierto que la voz clama en el desierto. Pero no importa. Algo queda. Nadie puede vituperar a don Quijote que pronunciará ante los asombrados cabreros el discurso sobre la Edad de Oro a pretexto de que los pobres peñajeros no le podían entender. Algún día lo ha entendido y aun repercute en nosotros aquella hermosa oración de la dichosa Edad...

Durante el tiempo en que Jenaro Alas ha permanecido silencioso, quieta la pluma para cobrar reposo la cabeza, se han sucedido en España los acontecimientos. A cada contingencia que se promueva, encontramos a falta la palabra del maestro, que nunca ha escrito en forma adocenada para llenar simplemente un hueco en el periódico; sino que se ha mantenido cuando sentía la imperiosa necesidad de decir algo, una opinión, un consejo, una verdad.

Las arduas cuestiones militares y militaristas han tenido en Jenaro Alas un gran comentarista, inspirado por un espíritu civilizado, informado siempre por su criterio civilista.

Saludemos su nueva actuación. En la Prensa española encontraremos de nuevo la nota de información justa que desde ha tiempo nos faltaba. Jenaro Alas, a veces amarga. Pero dice la verdad. Es un gran patriota. Por esto se opone a los desmanes del patriotismo. Es un optimista. Por esto se presenta como un pesimista ante los ilusos o como un iluso ante los rastrosos. Es un hombre de su tiempo, que vive en un pueblo que no vive en su tiempo.

VIDA POLÍTICA

La Junta Municipal de U. F. N. R. se reunió anoche para tratar de la organización de actos de propaganda.

El marchado a Bruselas para asistir a la boda de su hijo Melchor, el exdiputado don Julio María. Le acompañaban los señores Junoy, Moles y Foronda, que son testigos de la boda.

A propósito de la Asamblea de U. F. N. R. dice «El Diluvio»:

Los elementos que integraron la U. F. N. R. están dispersos y en modo alguno pueden volver a unirse bajo la dirección de los mismos que con sus torpezas provocaron su disolución.

La que ahora pretende hacerse pasar por la U. F. N. R. no es más que una fracción nacionalista en la que no figuran ciertamente los elementos más prestigiosos de esa colectividad política. No están con ellos Lluhi Rissech, Trinidad Monegal, Sufel, Gubern y otras personalidades del nacionalismo adheridas antes a la U. F. N. R.

Nada digamos de los elementos que forman la Unión Catalana, los cuales abominan de sus afines que, en su afán de obtener ventajas electorales, no tuvieron reparo alguno en amanzarse con Lerroux.

En cuanto a los elementos republicanos genuinos que militaban en la U. F. N. R. unos la abandonaron ostensiblemente, apenas realizado el contubernio con Lerroux, y otros, si han asistido a la Asamblea que acaba de celebrarse, ha sido para combatir el pacto nacionalerrouxista.

Ejemplo de lo primero son los señores Laporta, Tona y otros; de lo segundo los señores Layret, Bastardas y Roig Armengol. Unos y otros han exteriorizado su absoluta disconformidad con el proceder de quienes extralimitándose, cometiendo un gran abuso de confianza, atreviéndose a poner las fuerzas integrantes de la izquierda catalana a merced del desacreditado lerrouxismo.

Los argumentos aducidos por los señores Layret, Bastardas y Roig Armengol en la Asamblea reunida en el Centro Nacionalista de la calle de Pelayo quedaron sin contestación. Las manifestaciones de los adictos al inmoral pacto nacionalerrouxista a nadie pudieron convencer.

Pero los tráfugas de la U. F. N. R. habíanse amañado una mayoría, compuesta de nacionalistas seculares «ayos», que asistieron a sus planes, dando por existente la U. F. N. R. y manteniendo la coacción con el lerrouxismo. Este acuerdo adoptaronlo sesenta y siete panaguados de Corominas y Carnet.

Para tratar de la Asamblea de Juventudes Republicanas que ha de celebrarse en Madrid, reunión en Asamblea general extraordinaria la Juventud de Unión Republicana del distrito séptimo.

En ella se acordó que concurrieran a la misma en calidad de representantes los señores Juan Campdelacreu, Francisco Pailloer y Manuel Palacios, presidente, secretario y vocal respectivamente, de su junta directiva.

Dichos señores saldrán para la Corte el próximo día 10.

EL DIA DE HOY

Jueves, 4 de Junio

Santos del día: Santos Francisco Caracciolo cf. y fr., Rutilio mr. y Santa Saturnina vg. y mr.

Santos de mañana: Santos Bonifacio ob. y mártir y Dorotea pbro.

Salida del sol: a las 4'18.

Puesta del mismo: a las 19'20.

De mañana

4 de Junio de 1907.—Varios periódicos y revistas inglesas y francesas publicaron por aquellas fechas espeluznantes relaciones de los atropellos y brutalidades cometidas en el Congo por los agentes de Leopoldo II. En todas partes cecaban habas, y en punto a tropelías, nación alguna puede blasonar de enteramente humanitaria. Los agentes de Leopoldo se apoderaron de las propiedades particulares, obligando a los indígenas a trabajar por irrisorios jornales. En algunas regiones resistieron los negros como mejor supieron, emigrando en masa en no pocos puntos.

Carnet

Reuniones y conferencias.—A las 18'30: Reunión de patronos en la Federación Patronal de Barcelona, Rambla de Canalejas, núm. 6, 1.º, para dar cuenta de las gestiones durante la pasada huelga de carpinteros.—A la misma hora, conferencia en el Ateneo Barcelonés por el doctor Albina sobre «La Sanidad pública como función del Estado».—A las 19'30: Lectura comentada de la obra de Henry George «Progreso y Miseria» en el Ateneo Enciclopédico Popular.

Mercedes para hoy: Barcelona: Castellfullit de Ribargües, Granollers, Manresa, San Sadurní de Noya y San Hipólito de Voltregá.—Gerona: Figueras, Llagostera, Massanet de la Selva, Palafreugell y Vidreres.—Lérida: Agramunt, Bellver, Tàrragona y Vilella.—Tàrragona: Escornudell, Montblanch y la capital.

En cuarta página

PÁGINA DEL JUEVES

Mañana

PÁGINA MÉDICA

ECOS

QUIEN acudió el martes por la noche al Palau de la Música Catalana pudo contemplar a Joaquín Pena, moviéndose agitado, lleno de entusiasmo como en los tiempos heroicos de «Joventut» y «La Wagneriana». Con un papel en la mano y un estilo en la otra, secundado por Enrique Morera, perseguía a la gente que entraba solicitando su firma. Era cuestión de formular una protesta y una solicitud. ¿De qué se trataba? De escamotear la «Faust-Sinfonía», de Liszt, para sustituir la con la Quinta de Beethoven, que ya es pieza de repertorio de todos los conciertos y concerrillos—dicho sea con todo el respeto que se merece el gran genio musical.—Pero no se trataba de protestar contra Beethoven. Nadie es capaz de tamaña profanación. Se trataba de evitar que un núcleo de señores muy respetable continuara imponiendo su criterio para que en los conciertos de Barcelona no se haga labor de renovación.

Joaquín Pena salió triunfante de la empresa. Y anoche se ejecutó la «Faust-Sinfonía», de Liszt.

El Gallo, el torero de las «espantás» y de las valentías emocionantes, cuenta con amistades desconcertantes. Cuando torca en Barcelona acuden a la plaza el gobernador civil—que sabe torcar por lo fino y cuando precisa sabe imponerse a la fiera jaimista y ampuje un espectáculo denigrante, que habría deshonrado a Barcelona, por lo que merece plácemes entusiastas de los amantes de la ciudad,—un senador reformista, estimado amigo nuestro, que por ser hombre de justicia equitativa admira al Gallo y es al mismo tiempo amigo de Pastor y de Belmonte, un regionalista enemigo furibundo de la fiesta nacional (?), pero panegirista de Rafael Gómez cuando encanta el torero gitano a los toros con su muleta y con su gracia, unos ricos exportadores valencianos que envían miles de cajas de naranja al extranjero y que abandonan Valencia cuando el Gallo torca en Barcelona.

Pero el admirador del Gallo, más digno de admiración, es un joven suizo residente en Ginebra. En uno de sus viajes por España asistió a una corrida y presenciado una de aquellas faenas del Gallo que enloquecen a la multitud taurina. Pasmado quedó el joven suizo ante el arte variado, elegante, de gracia y de dominio, del torero gitano. Desde entonces—es amigo del Gallo. Con frecuencia abandonó Ginebra y viene a Barcelona y se va después a Valencia, a Madrid, a Sevilla y a Badajoz con objeto de presenciar las faenas que en cada una de las citadas plazas haga el Gallo. Gallista entusiasta, pero crítico enterado de las cosas de toros al mismo tiempo, el admirador suizo del Gallo expresaba días pasados al señor Andrade, en el Círculo del Liceo, el porqué de la superioridad del Gallo sobre los demás toreros. Y el gobernador civil asentía admirado.

DEL GOBIERNO CIVIL

El señor Andrade visitó ayer mañana el Hospital del Niño Dios. Como consecuencia de la visita, es posible que se gestione la anexión en cierta forma de dicho hospital a la Junta de Protección a la Infancia, pues la caridad, que en Barcelona remedia tantas necesidades, tiene olvidados a los niños enfermos que allí se albergan, y la institución lucha con grandes dificultades económicas para continuar su benéfica obra.

El acaudalado señor Vidal y Valls, cumplimentó ayer al señor Andrade.

El gobernador ha dictado la siguiente circular sobre materia sanitaria.

«No habiéndose recibido en este Gobierno más que un exiguo número de datos estadísticos referentes al número de leproso existentes en los términos municipales de esta provincia a pesar de haber enviado a los señores alcaldes de la misma, en el mes de abril último, los estados inherentes a tan urgente servicio, he acordado prevenir a los citados funcionarios morosos, que el dentro del improrrogable plazo de 8 o días, dejen de remitir los expresados datos, les impondré la multa de 25 pesetas, sin perjuicio de exigirles mayor responsabilidad, caso de continuar en su desobediencia, que no estoy dispuesto a tolerar.»

El día 10 del corriente tendrá lugar en las oficinas del jefe del escuadrón de seguridad la subasta para contratar la confección de los capotes de montar que necesite adquirir en el presente año dicho cuerpo.

Se ha puesto la nota de presentación en este Gobierno civil a los estatutos de las nuevas Sociedades Montepío de Nuestra Señora de los Desamparados y Sindicato de obreros sastres y modistos de Barcelona.

Se halla casi restablecido de la dolencia que le ha retenido en cama, el señor Millán Astray.

Para hablarle de diferentes asuntos, han visitado al señor Andrade, el alcalde y el secretario de Santa Perpétua de la Moana.

Dejad de administrar Aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIBARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos en los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos. Exíjase la marca: A. GIBARD, París.

Joyería "EL TRÉBOL" Puertaferri, 12 (esquina Petritxol)

DE MANUEL BOIX: BARCELONA:

VIDA MUNICIPAL

El Ayuntamiento en su última sesión acordó por medio de pública oposición una plaza de profesor de dibujo alto en mi bamba, vacante en la Banda Municipal con el haber anual de 1.200 pesetas. Los que deseen tomar parte en dichas oposiciones, deberán presentar sus instancias en el Registro general de la Secretaría municipal, en horas de oficina, dentro de los diez días siguientes al de la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, acompañando a su instancia certificaciones de nacimiento, de buena conducta y asimismo certificación suscrita por dos médicos municipales, acreditando la robustez necesaria para el buen desempeño del cargo a que aspiren.

Barcelona 20 de mayo de 1914.—El actual presidente accidental, Juan Pich.—P. A. del E. A., el secretario ac., Ignacio de Jener.

En la última sesión de la Junta local de Reformas Sociales, presidida por don José Nolla y Badía, se han tomado los siguientes acuerdos: Darse por enterada de una relación de inspecciones y oficio de ausencia de un inspector provincial del trabajo y de las actas de inspecciones verificadas en cuatro fábricas por los vocales inspectores. Que se archivase, a los efectos de ley, los Reglamentos particulares de trabajo del taller de envases de cartón de los señores Molera y Ca; de la fábrica de chapas de acero de los señores Jané Hermanos; del taller de peletería de José Pió Ribert; del de construcciones y reparaciones de automóviles y bicicletas de los señores Lleys y Balle; de la fábrica de cajas de cartón de Juan Rabaseda; de la de sobres de Vicente Mirabet; del taller de carruajes de José Roqueta; de la fábrica de jabones de hijos de E. Barangué; de la de cintas del Sucesor de Francisco Palá; de la de sombreros de paja de G. Tesi y de la de blanqueo de algodón de José Gubern y Rovira.

llas Artes a la Comisión de Artistas que ha de resolver el concurso de carteles anunciados del Chocolate Amatller.

De la Comisión de Fomento. Que se estudie la desaparición del taller de aserrar maderas instalado en la calle de Aragón que molestan a los vecinos y que se cumplieren los acuerdos tomados respecto al particular.

De la Comisión de Hacienda. Que se estudie el demonte del cerrado mercado de la Revolución y su traslado a otro sitio donde pueda prestar servicio.

En el Ayuntamiento se han recibido los siguientes telegramas: De Lyon.—Llegados muy bien recibimiento brillante y entusiasta por alcalde, Delegaciones, Banda música y población. Dirección Gran Nivel Hotel. Afectuosos saludos.—Pich.

De Madrid.—Consejo Ministros acaba aprobar articulado proyecto ley Expositiva autorizando presidente para presentarlo a Cortes momento oportuno. Saludos.—Abadal, Vega y Rocha. En contestación a estos telegramas, el señor Vidal y Valls ha cursado los siguientes:

Vega, Rocha y Abadal.—Palace Hotel Madrid.—Felicitó cordialmente en nombre Barcelona por aprobación proyecto ley Consejo Ministros, transmiten felicitación miembros Junta Directiva Expositiva.—Alcalde, Vidal y Valls. Juan Pich alcalde Barcelona.—Gran Nivel Hotel Lyon.—Felicitó Comisión por entusiasta recibimiento; exprese gratitud Barcelona a noble ciudad por nosotros admirada.—Alcalde, Vidal y Valls.

La Sociedad Atracción de Forasteros ha dirigido un oficio al Ayuntamiento interesando se apoye la solicitud de la Empresa del Saturno Parque de que se permita el acceso de carruajes hasta la entrada de dicho Centro de Atracciones.

La Alcaldía de Santa Coloma de Gramenet solicita de este Ayuntamiento, el nombramiento de dos peritos para la valoración de los frutos existentes en el perímetro que corresponde a esta ciudad, del camino vecinal de Barcelona a Santa Coloma.

El contratista de las obras de entarimado de las naves laterales del Museo de Arte Decorativo ha dirigido una instancia al Ayuntamiento, pidiendo la rescisión del contrato.

NOTAS TAURINAS Plaza de Las Arenas

Todavía repercuten en nuestros oídos las delirantes y mercedas ovaciones prodigadas por el público a Saleri II en las dos últimas tardes que aquí ha torreado, cuando se vuelve a anunciar a este notable torero en una corrida de prueba, digno así en la que Julián sabrá salir airoso, indudablemente, como ha ocurrido en cuantas corridas ha torreado en Barcelona y fuera de Barcelona, con ganancia de todas procedencias. Porque, digase lo que se quiera, la corrida que la empresa Alcalá ha combinado para el domingo próximo es de verdadera prueba para Saleri II, en quien tienen puestos los ojos todos los aficionados y de quienes dicen los grandes maestros del arte de Montev, que le han visto torrear, que va a pasos agigantados a la primera fila. Con toros de Palha, de esa temida ganadería de Palha que casi ningún torero «colocado» quiere torrear, y un competidor como Larita al lado, el Julián triunfa, como esperamos, el domingo próximo, habrá consolidado definitivamente el inmenso cartel que tiene y habremos de reconocer nosotros, y proclamario muy alto, que es el primer torero de hoy día.

LOS DEPORTES

Foot-Ball Notts County - F. C. Barcelona Hoy no juegan los profesionales: El parque. Han venido diciendo muchos queridos colegas que hoy, juevas, jugarán un partido extraordinario los equipos del Notts County, y así que quiera significar recitación, nosotros salimos al paso diciendo que los profesionales ingleses no volverán a jugar hasta el domingo. Y es lástima porque lo que se proyectaba había sido bien concebido, y a más de servir un nuevo partido a la afición, hubiera valido para preparar un éxito de la Federación Catalana. Nos explicaremos brevemente. El actual presidente del Barcelona, don Joaquín Peris, propuso que los británicos juegan hoy contra un bando formado por la Federación. Motivos: variación de jugadores, mayor atractivo para el público y entreno y preparación del team regional que ha de contender, según anunció el lunes nuestro Suplemento SPORTING, con el team nacional francés.

MADRID La Asamblea de la R. F. E. F.: Los acuerdos de la sesión final: El nuevo Comité Directivo. Confronte anunciados en nuestro suplemento «Sporting» la sesión final de la Asamblea de la Federación Nacional, dedicóse a la discusión de las bases del próximo campeonato. Los principales acuerdos adoptados fueron los siguientes: Que en el próximo campeonato de España, no puedan figurar en los equipos más de tres jugadores extranjeros, cuyos nombres han de figurar ya en las listas que en 31 de mayo obran en poder de la R. F. E. F.

Que las finales del campeonato se jueguen alternativamente un año en campo blanco y otro en campo duro, comenzando en la próxima temporada por campo blanco. Que dichas finales se jueguen en un campo de la región del vencedor del año anterior, con exclusión del campo del club campeón. Que si en la región donde debiera celebrarse la final no existiera campo blanco alguno, se juegue en la otra región según fuese más conveniente.

Finalmente pasase a la elección del Comité Directivo que quedó en virtud de la misma, constituido del siguiente modo: Presidente de honor, S. M. El Rey Alfonso XIII. Presidente efectivo, don Francisco García Molinas. Vicepresidente 1.º, don Ricardo Ruiz Ferry. Vicepresidente 2.º, don David Ortaechea. Secretario, don Julián Ruete. Vicesecretario, don Guillermo Benlliure. Tesorero, don Arcadio Padín. Contador, don Carlos Aparici. Vocal, don Pedro Parajas.

BILBAO Segundo partido English Wanderers-Athletic Vence los English W., por 6 goals a 0. Contra lo que se esperaba, no tuvo este segundo encuentro tanto interés como el anterior. Los «English Wanderers» desarrollaron desde buen principio un juego en extremo violento, del que fueron víctimas buen número de jugadores bilbaínos, quienes por las lesiones sufridas, vieron grandemente mermadas sus facultades. Esto se tradujo en sus filas en desaliento y apatía, de las cuales se aprovechaban los ingleses para marcar seis goals por ninguno el equipo local. El referee Mr. Rowland contribuyó con sus fallos parciales a desanimar a los bilbaínos. El equipo inglés está constituido por jugadores, individualmente considerados, muy buenos; pero el conjunto no responde a las particulares cualidades de los equipos. La impresión que han causado es de que, jugando con mayor limpieza que no lo hicieron, su superioridad sobre los atléticos no hubiera sido tal como parecen atestiguar los resultados. M. N. Bilbao 1.º de junio.

BIBLIOTECA PUBLICA ESPECIAL DE ARTE del Museo Arqueológico y de Arte Decorativo. Abierta todos los días exceptuando los lunes, de 10 a 1 de la mañana.

VIDA JUDICIAL

Audiencia Sección primera El 30 de noviembre de 1907, promovieron un fuerte escándalo en la calle de Carretas cuatro individuos que se hallaban embriagados. Una guardia municipal que intervino para reconvenirlos a la obediencia, fué maltratado de palabra y obra, teniendo que ser auxiliado en la casa de socorro. De los cuatro que intervinieron en la cuestión, sólo uno actúo de presencia al juicio Agustín Cubota Latorre, por rebeldía de sus compañeros de fatigas. El señor Arbós, que ejercía las funciones de fiscal, pidió para el Cubota tres años cuatro meses y un día de prisión correccional, que es lo estipulado por el Código a los que atentan a los agentes de la autoridad. El alegato de la defensa fué que dicho sujeto no había cometido delito alguno, por lo que procedía la absolución o, en su defecto, tan sólo se le condenara como autor de resistencia a los mencionados agentes.

Acusado de un delito de resistencia a los agentes de la autoridad se vió en la propia sección y ante el Tribunal de Dericho, Francisco Pujol Bordas, que el 19 de enero último, hallándose embriagado en la calle de Pedro IV, golpeó a una guardia al intentar éste conducirlo al cuartelillo. No obstante la prueba fué tan favorable al mismo que el fiscal modificó sus conclusiones provisionales en el sentido de agradecer tan sólo el hecho como un delito de resistencia a los agentes de la autoridad. Conformada la defensa con la nueva calificación, la Sala declara el juicio concluso para sentencia. Sección segunda Estaba anunciado el juicio de una causa por hurto contra Arturo José Juan, y José Durán García, pero conformados los procesados con la petición fiscal, no se celebró el acto. Este pedía cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional para el primero, y para el mencionado en segundo lugar la de cuatro meses y un día de arresto mayor.

En la misma sección se vió otra causa instruida contra José María Rabasso Puigros, conocido por «Espartaco», a quien se acusaba de haber pronunciado un discurso de tonos violentos, perfectamente punibles según el Ministerio fiscal, al hacer la apología de la guerra, en un mitin celebrado el 22 de junio último en el Centro de Juventud Republicana Radical Gracense. Pidió en su consecuencia para dicho Rabasso la imposición de una multa de 150 pesetas por considerarle autor de un delito de tentativa de desórdenes públicos. El señor Guerra del Río interesó la absolución de su patrocinado.

El 26 de septiembre del año último, Amadeo Sánchez García fué sorprendido en la elevada tarea de descupar la cafetera de plomo existente en los depósitos de agua de un terrado de la calle de Broshol en compañía de otro no menos aprovechado sujeto, que gracias a su ligereza no pudo ser habido. El Sánchez alegó en el acto del juicio, que el robo lo cometió su desaparecido consanguíneo. No se convenció al Jurado con los razonamientos expuestos y emitió un veredicto de culpabilidad y en su consecuencia la Sala dictó sentencia imponiéndole la pena de cuatro meses y veintidós días de arresto mayor.

Juzgados El Juzgado de la Lonja, durante su última guardia, practicó las diligencias siguientes: Una por coacciones; dos por hurto; una por daños; dos por la intoxicación de dos mujeres; una por la muerte de un hombre en la calle de Entenza; cinco por lesiones; una por violación; una por usurpación de nombre comercial y otra por la captura de Demófilo Moreda, reclamado por el Juzgado de la Concepción. Se ha ordenado la reclusión en el Manicomio de Tarragona de Marcelino Delgado Orqui, declarado irresponsable por la Audiencia de esta ciudad, en causa sobre asesinato. Ha sido puesto a disposición del Juzgado de la Audiencia, Emilio Borralló Diaz, reclamado en méritos de causa sobre hurto. SENALAMIENTOS PARA HOY Audiencia Territorial Sala primera.—Mayor cuantía, entre Ceraf Hermanos y la sociedad Industria Panificadora. Sala segunda.—Desahucio, entre don Pedro Ciurana y don Vidal Zaidín.

Audiencia Provincial Sección primera.—Jurado por tenencia de útiles para el robo, contra Ismael Martí. Sección segunda.—Jurado por robo contra Constantino Costa. Tribunal Industrial Para el día 4 se han efectuado los siguientes señalamientos en el Tribunal Industrial. ANTEJUICIOS. A las nueve de la mañana. Número 829 por accidente de trabajo del obrero, Pedro Rosell, contra «La Hispania». Número 824 por reclamación de salarios del obrero Sebastián Figol, contra el patrono Juan Miró Trepal y C.º. Número 825 por reclamación de salarios del obrero Antonio Villán, contra la Compañía Pinillos. JUICIOS. A las diez. Número 808 por reclamación de salarios del obrero Francisco Pérez y otros contra la Compañía Pinillos, señores Jurados parent, Ardieta y Morales. A las diez y cuarto. Número 807 por reclamación de salarios del obrero Cosme Pérez, contra la Compañía Pinillos, señores Jurados patronos, Ruiz Soler, Arbós, Obreros, Morales, Matamala, Muli. A las diez y media. Número 808 por reclamación de salarios del obrero José Meca, contra la Compañía Riegos y Fuerzas de Ebro, señores Jurados patronos, Pi, Munné, Pons, Obreros Gorga, Giró y Galinat.

Si sus niños están decaídos o enfermos, denles Píldoras Pink

La condición indispensable para la buena salud de los niños es que tengan riqueza de sangre. En efecto, la sangre constituye el medio por el cual se nutren todos los órganos. Cuando la sangre se empobrece, hácese incapaz de satisfacer las necesidades de los órganos en vías de desarrollo y entonces no tarda el niño en decaer y trancarse; pierde las ganas de comer, palidece, cae en prostración y en apatía. Es la anemia, dicho de otro modo, la puerta que se abre a todas las demás dolencias. Precisa dar sangre a los niños que se encuentran en tal estado. La sangre rica es vida; pero la sangre pobre es muerte.



Don Joaquín Vergés, Carretera de Montjuic, n.º 11 bis, en Barcelona, nos escribe la siguiente carta donde nos expone cómo ha curado a su hijo dándole a tomar las Píldoras Pink. «Mi hijo Joaquín había padecido mucho a causa del crecimiento. Su salud, hasta entonces bastante buena, se alteró en términos que el enfermo adquirió mal serribante, adelgazó mucho, quejiéndose constantemente de dolores de cabeza y sin comer, puede decirse, nada. Por último llegó a estar tan debilitado que hubo de retirarlo de la cerrejía donde le había puesto de aprendiz; no podía trabajar. Lo he curado dándole a tomar las excelentes Píldoras Pink. Ahora ya está perfectamente: las Píldoras Pink le han enriquecido la sangre, le han fortalecido restituyéndole la buena cara y el apetito. Ha reanudado su aprendizaje y trabaja sin fatigarse. A las Píldoras Pink debe el restablecimiento de su salud.» Las Píldoras Pink curan la anemia en todas sus manifestaciones: facilitan y auxilian el crecimiento de los niños, curan la clorosis de las jóvenes y dan los mejores resultados en cuantos casos necesita renovarse la sangre o tonificarse el sistema nervioso. Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

NOTICIAS VARIAS

EL TIEMPO. — Día 3: Las presiones barométricas alcanzan 763.64 milímetros; el termómetro al sol indica 26.2 grados y a la sombra pasa desde una mínima de 12.2 a una máxima de 21.9. El higrómetro registro 88 grados. El cielo quedó despejado con viento reinante S. En igual día del año pasado anotáronse las siguientes observaciones: en el barómetro 765.1 milímetros; en el termómetro al sol 24.3 grados mientras que a la sombra pasó de una mínima de 11.2 a una máxima de 19.3. El cielo permaneció nuboso con influencia de viento SE. Durante la última semana la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorro ha recibido por imposiciones la cantidad de 374.559 pesetas y ha pagado por reintegros de ahorro y por plazos mensuales de pensión 203,015 pesetas, habiendo abierto 211 libretas nuevas. El Instituto Agrícola Catalán de San Isidro efectuara próximamente dos excursiones de excepción interés para los agricultores. Una de ellas tendrá lugar el miércoles próximo, día 10, a la finca «Mas Ram» de Badalona y la otra el día 15 a la Granja «Torre Melina», en Pedralba. Próximamente publicaremos detalles. En la «Casa de América» (Pasaje Méndez Vigo 10), se han abierto dos nuevos cursos públicos y gratuitos de taquígrafia sistema Olavarieta, que dictará su propio autor durante los meses de junio y julio los lunes y jueves de cada semana, de 7 a 8 de la tarde para señoras y de 9 a 10 de la noche para caballeros. Se han expedido a Madrid los siguientes telegramas: Presidente Consejo ministros Madrid. Al protestar energicamente nuevo duelo realizado, ruego Gobierno nos diga claramente si labor de los antiduelistas ha de verse o no apoyada por los Poderes públicos y si estos espectáculos impropios civilización han de continuar para vergüenza de los amantes de la cultura patria.—Barón de Albi. Ministro Gobernación Madrid. Con esta fecha telegrama presidente Gobierno protestando último duelo realizado. Deseo Gobierno nos manifieste si está dispuesto apoyar esfuerzos liga antiduelista para que terminen tan vergonzosos espectáculos.—Barón de Albi. Excmo. señor presidente Consejo ministros Madrid. Comité Catalán Liga Antiduella Española protesta muy energicamente nuevo duelo, y ruega Gobierno ponga fin de una vez a tan tristes espectáculos.—Vicepresidente. Escribe. GRAN BALNEARIO Vichy Catalán Caudas de Malavella, Provincia Gerona Estomago, hizado, bazo, reuma, diabetes Temporada de 1.º Mayo a 30 Octubre Admon.: Ramba de las Flores, 18, entlo La Sociedad Astronómica de Barcelona ha sido invitada para visitar la Exposición de los aparatos de demostración

trómica, que con nuevas orientaciones penagógicas ha inventado el profesor don Joaquín Ribes, de Tarrasa, y que expone al público en la calle Diagonal, 442, bajo.

El Ateneo Enciclopédico y el Faro de la Bordeta han solicitado del Ayuntamiento una subvención. El Centro Gallego solicita la Banda para un festival que celebrará el próximo día 6 de los corrientes.

Ha celebrado sesión la junta directiva del «Colegio Oficial de Veterinarios» de esta provincia, habiéndose ocupado de asuntos de interés para la clase y de otros relativos a la salud pública.

Por la Alcaldía se ha concedido licencia para que pueda ausentarse de Barcelona al decano del «Cuerpo de Veterinaria Municipal», don Antonio Sabater, encargándose del Decanato el Subdecano de dicha corporación don Francisco Sagrales.

EXPOSICIÓN CIUDAD. Ramba Estudios, atm. 6 Platería y bisutería, últimas novedades.

Se invita a los Ateneos Obreros y entidades de Cultura interesados en la publicación de la obra cédida por el doctor Rodríguez-Méndez, a la reunión que se celebrará el próximo domingo día 7 del que rige a las diez de la mañana en el Ateneo Obrero de Barcelona, entendiéndose que los que no concurren a la misma renuncian a todo derecho.

El programa de las obras que ejecutará la señorita Amparo Iruñe en la Sala Mozart el próximo sábado será el siguiente: Preludio y fuga en mi mayor, Bourrée y Gavota, de J. S. Bach; Cambourin, de Rameau; Tocata de Paradisi; Sonata en do mayor de Mozart; dichas piezas serán ejecutadas en el piano clavecin. Tocará también al piano solo el Carnaval Mignon, de Schut.

Quinientos noventa han sido los originales presentados para anunciar los chocolates marca «Luna» de la casa Amalier. El concurso quedó cerrado el 30 del pasado mes y tiene ahora la palabra el jurado para conceder los premios a los carteles y de cuyo veredicto daremos cuenta en su día.

Aproximándose la fecha del campeonato de tiro que la sección de sport y excursiones de la Asociación de la Dependencia Mercantil tiene en organización, avisa a todos sus asociados que están a la disposición de los mismos las armas para los entrenos preparatorios.

Hoy jueves, día 4 a las 6 y media de la tarde, el doctor Albiñana, de Madrid, dará en el salón de actos del Ateneo Barcelonés una conferencia pública sobre el tema: «La sanidad pública como función del Estado».

El Centro Regional Valenciano está ultimando el programa de una gran solemnidad teatral, a favor de la Sección de Beneficencia, del mismo, que se celebrará el 3 de junio próximo en el teatro del Tivoli con el concurso de la compañía de la eximia actriz Margarita Xirgu. La cual interpretará una de las obras que mayor éxito ha obtenido en su corla temporada en aquel teatro, de pidiéndose con esta función del público de Barcelona.

Tomarán parte, además, otros elementos artísticos escogidos que merecerán, sin duda, la misma favorable acogida que en otras ocasiones ha organizado algún espectáculo el referido Centro.

Oportunamente daremos más detalles de la fiesta que promete constituir un éxito por todos conceptos.

Nuestro estimado amigo don Antonio Cánovas ha sido nombrado vicecónsul de España en la Habana, cargo que obtuvo en brillantes oposiciones celebradas en Madrid.

Felicitemos a nuestro distinguido amigo asegurándole la brillante carrera en que es acreedor por sus merecimientos.

«Tiene V. dolores al vientre, a la espalda, vómitos, estreñimiento, diarrea, disenteria? Se altera... con facilidad, está febril, se irrita por la menor cosa, está triste, abatido, evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil. Ning. n. remedio, ningún régimen ha podido curar a V. Tome el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos y lo conseguirá.»

Hoy jueves, a las nueve y media de la noche, se continuarán en el salón de actos del Ateneo Enciclopédico Popular (Carmen, 30), las lecturas comentadas de la obra «Progreso y Miseria» de Henry George.

El acto, como de costumbre, será público, pudiendo hacer uso de la palabra los concurrentes que lo deseen.

La Academia Internacional Taquigráfica ha trasladado su domicilio a la Riera de San Juan, 10, entresuelo, 1.ª

Su presidente, el profesor doctor Nadal, dará un nuevo curso de taquigrafía por su sencillo y racional sistema silábico y cursivo, los lunes, miércoles y sábados, de ocho y cuarto a nueve y cuarto de la noche, empezando en esta primera sesión de junio.

BOLSA DEL TRABAJO Ofertas: Oficial práctico en panificación y pastelería, de más de 28 años. Mozos de 16 a 18 años. Recadero de unos 14 años. Meritorio auxiliar para corredor de 14 años.

Peón para torno revolver de 20 a 30 años. Mozo contador de 25 a 45 años catalán. Encargado para depósito de vino al detall práctico y casado y catalán. Corredor para varios artículos de perfumería y drogas.

Meritorio de unos 14 años. Escritorio taquígrafógrafo y francés de 25 a 30 años. Señorita o joven práctico en cálculo para la facturación de unos 20 años. Corredores que tengan conocimiento de taquigrafía y construcciones.

Mozo que sepa leer y escribir y conozca la plaza y haya trabajado en casa de comercio. Meritorios. Aprendiz. Señorita para la venta. Meritorios. Ajustador para una fábrica de Gerona. Torneros en hierro para Gerona. Escritorio muy práctico en operaciones aritméticas de 25 a 35 años. Media dependiente de mercadería de 16 a 18 años. Aprendiz. Tenedor de libros catalán apto para la venta de trapeales. Criado para asilo interno.

Medio dependiente de costuristas interior de 16 a 18 años. Mozo cobrador que haya trabajado casa de comercio de la plaza. Maestro jabonero bien práctico. Tenedor de libros práctico y preferido sea conocedor del negocio de maderas. Corredores para aparatos de aplicación en habitaciones y despachos. Mozo carretero muy práctico en el despacho de mulles y estaciones de 36 a 40 años. Mozo de unos 16 años.

El doctor señor Carulla, ha recibido de don J. O. la cantidad de trescientas pesetas como donativo para el pago de estancias de enfermos incurables, albergados en el Hospital Clínico.

Telefonistas detenidos en la central de teléfonos por no encontrar los destinatarios: De Alicante: Raírauda Freixa, Berna, 23, Gracia. De Valencia: María Sendrós, Cortes, número 636. De Zaragoza: Marbonci. De Tarrasa: Ramón Rexach y Molins, Puertaferrisa, 18. De Madrid: Isabel Barrio, Hotel Continental. De Idelx: Cirera de Umport.

La sección excursionista del Círculo Republicano Federal, de Sabadell, «Brot Vallesenc», invita a todos los socios como también a todos los que tengan el gusto de asistir a la bonita excursión que tendrá lugar el domingo, 7 del corriente, para visitar las hermosas Cuevas del Saillier, situadas en la falda de la montaña de Montserrat.

Dicha excursión se hará bajo el siguiente itinerario: Salida de Sabadell el mismo día con el tren de las 5:28 hasta Olesa, donde se descenderá haciéndose la excursión a pie pasando por Esparraguera y Collbató y regresando por el Cairat y La Puda de Montserrat.

Punto de reunión en la estación del ferrocarril de dicha ciudad para salir en el tren trenacionado. Los excursionistas deberán llevar provisiones de boca para el día.

Sigue su carrera triunfal la inimitable revista «Nuevo Mundo». El número de esta semana contiene fotografías interesantísimas. La fiesta dada en el Palacio Villa Olea en la que las dadas aristocráticas han connotado soberbiamente los cuadros más importantes del Museo Nacional de Pinturas. El éxito del año, la «Maruxa», del gran Vives, con un autógrafo cónico del gran trapeista. Una doble plana de México avalora este número, pues se ven escenas muy interesantes de la guerra; otra plana conteniendo unas artísticas fotografías de don Antonio Maura, de Pablo Iglesias, de Rodrigo Soriano y del hijo de don Antonio, del mismo nombre, que dió lugar en el Congreso a la reunión de todos los presidentes con motivo de su agremiación al señor Soriano. La página de noticias es delicada y de actualidad. El homenaje a Riús y Taulet, en Barcelona; notas gráficas de Zaragoza, Valencia, Marruecos, etc., de lo más interesante que ha ocurrido en dichos lugares; una plana de deportes en Inglaterra; la entrega hecha por el enviado del zar de Rusia, del retrato ofrecido por él triunfo al regimiento de Farnesio en Valladolid y multitud de notas de provincias. Es, sin duda, uno de los mejores números dados por «Nuevo Mundo».

Andrónico, Maestu, Miguel de Unamuno, Ramón Pérez de Ayala, Cristóbal de Castro, Goy de Silva, Luis de Madariaga, Manuel Merino, Juan Gómez Renovaes y Fernando López Martín, forman el elenco literario de sobra acreditado en el mundo de las letras.

El domingo próximo, el Orfeó de Sabadell y el Centre Excursionista del Vallés, efectuarán una excursión a pie a la montaña de San Lorenzo del Munt, celebrándose en la cúspide de la Mola un acto en el que tomarán parte el Orfeó, el distinguido geólogo doctor Faura y Sans, presbítero, y elementos de la mencionada entidad excursionista.

Con este motivo se reunirán gran número de amantes del arte y de la naturaleza en la pintoresca montaña vallesana.

«Unión Ferroviaria» (Sección Catalana). Se hace presente a todos los socios de este Sindicato, que para hoy, jueves, día de la fecha, a las 21:30 y en nuestro domicilio social, Princesa, 50, principal, se celebrará asamblea general en la que se discutirá la siguiente orden del día: 1.ª Lectura del acta anterior. 2.ª Asuntos generales.

Dicho acto y esperando que como siempre sean puntual a los actos oficiales, queda vuestra y de la causa.—La Junta.

SUCESOS VARIOS En el dispensario de sans fue auxiliada Manuela Gibert Prats, de 19 años, por presentar úlceras cáusticas en la boca y en la faringe, causadas por haber ingerido equivocadamente, una pequeña cantidad de ácido clorhídrico.

El hecho ocurrió en el domicilio de la paciente, Padre Gallifa, 4, bajos. En la casa de dormir situada en la calle de Entenza, 20, bajos, falleció anteanoche, a consecuencia de un vómito de sangre, Juan Fius Gelabert, de 32 años, recién saúdo del Hospital de Santa Cruz.

El dueño de la casa al darse cuenta de que su huesped se agravaba, dió aviso al médico de guardia del dispensario de la calle de Rosal, quien al llegar al hecho del entiero tuvo que certificar que era ya cadáver.

Avisado el juez de guardia acudió al lugar del suceso, ordenando que fuera conducido al Hospital Clínico.

Ayer por la mañana fueron sorprendidos en la calle de Palauardias, dos sujetos sospechosos que llevaban buitros encima, desprendiéndose de ellos al notar que se trataba de carnes alcorno, y dándose a la fuga.

Los buitros fueron reconocidos, encontrándose en ellos varias barras de jabón marca Ferrer, pesando en junto unas cuatro arrobas.

Como se sospecha que el jabón puede proceder de algún robo, ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Ayer fué mordida por un perro en la pierna izquierda, Rosa Fabregat, de 16 años siendo auxiliada en la casa de socorro del distrito 3.º

En su domicilio, Valencia, 191, 1.ª 2.ª, fué auxiliada ayer, a las 3 de la madrugada, por el médico de guardia del dispensario del distrito Pilar Félix, de 39 años, la cual presentaba síntomas de intoxicación producidos por haber ingerido una cantidad de sublimado corrosivo, se ignora por qué causa.

El médico diagnóstico que la paciente se hallaba en estado grave.

NOTAS DE MAR Han fundeado De Génova, en 2 días, vapor alemán «Anubis», con cargamento general. De Arristerdán y escalas, en 13 días, vapor holandés «Dornax», con cargamento general. De Newcastle, en 11 días, vapor alemán «Stetin», con cargamento de carbón. De Cardiff, en 8 días, vapor inglés «Craighton», con cargamento de carbón. De Mahón, en 12 horas, vapor correo español «Mahón», con 17 pasajeros para este puerto y cargamento general. De Sulina, y escalas, en 12 días, vapor griego «Massalia», con cargamento de trigo. De Valencia, en 18 horas, vapor español «Barceló», con 220 pasajeros para este puerto y cargamento general. De Sevilla, y escalas, en 10 días, vapor español «Giralda», con 13 pasajeros, para este puerto y cargamento general. De Certe, en 24 horas, vapor español «Manuel Espaliu». De Aguilal y escalas, en 38 horas, vapor español «Alicira», con cargamento general. De Avilés, en 7 días, vapor español «Antonio de Satrústegui», con cargamento de carbón. De Cartagena, en 10 días, laud español «Teresa la Morena», con cargamento de mineral.

NOTAS DE MAR Han sido despachados: Para Valencia, vapor austriaco «Szent Sár».

Para Punta Arenas, vapor alemán «Anubis».

Para Pahrá, vapor correo español «Miramar».

Para Palatrós y escalas, vapor español «Nuevo Ampurdanes».

Para Buenos Aires, vapor español «Infanta Isabel de Borbón».

Para Bilbao y escalas, vapor español «Cabo Santa Pola».

Para Tánger y escalas, vapor español Villarreal.

Para Liverpool y escalas, vapor español «Paulina».

Para Sevilla y escalas, vapor español «Aragón».

Para Tarragona, vapor griego «Antonio Stathatos».

Para Valencia, laud español, «Manuel Cervorio».

Para Adra, laud español «Santa Elena».

Para Valencia, laud español «José Cervorio».

Para Pahrá, bergamín español «Juanita».

Para Capdepera, pailebot español «San Miguel».

Para Palatrós, vapor español «Federico».

Para Ciudadela, pailebot español «Ciudadelano».

VARIA Ha sido pasaportado para Ferrol el capitán de infantería de Marina don José Veiga Pintos, destinado a aquella comandancia.

Ayer se efectuó por la comisión correspondiente, el reconocimiento a los efectos de emigración del vapor «Infanta Isabel de Borbón».

El vapor italiano «Bologna» llegó a Colón, el 30 del pasado trayo.

Atracó el vapor «Manuel Espaliu», llegado hoy, en el muelle Nuevo por tener que reparar.

El día 1.º de julio darán principio por esta comandancia de Marina los exámenes para pilotos y capitanes de la marina mercante y presentación de diarios de Navegación y Cuadernos de cálculos para ser revisados de los ya examinados y aprobados en convocatorias anteriores que no los presentaron.

Porfirian el tribunal, como presidente Fel capitán de fragata don Francisco Javier de Gatzahubier y Delgado, tres capitanes de la marina mercante y actuando como secretario el capitán de corbeta don Joaquín Gutiérrez Maldoqui.

En el referido día también darán comienzo los de los taquignistas, principiando por Bilbao, Ferrol, Cádiz, Cartagena y terminando en esta comandancia formando el tribunal, que será presidido por el comandante de ingenieros de la Armada don José Togores y Balzola, los vocales primeros taquignistas navales don Florencio Menéndez Martínez, don Aurelio Velo Escoto y don Antonio Costa Coll.

Del vapor «Alicira» procedente de Cartagena, han desembarcado 116 pasajeros, 331 carneros, 25 cabras y 36 jaulas laves.

Llegó el vapor alemán «Anubis», que ha sido despachado para Punta Arenas, para donde saldrá tan pronto haya embarcado la carga que se le tiene preparada.

Ha sido sometido a desinfección en el lazareto el vapor griego «Massalia», que trae 2.000 toneladas de trigo para esta plaza y 1.421 para Vinaroz. Esperará haya sitio disponible para descargar.

Procedió luego a la distribución de premios consistentes en libros del trabajo y libros de enseñanza, en cuya operación se invirtió muy cerca de una hora. Terminada la repartición de premios, pronunció el señor Juncal un elocuente discurso encareciendo a los alumnos de la Escuela Práctica Profesional la necesidad de perseverar en sus estudios como base de bienestar y progreso para las futuras generaciones, aprovechándose para ello de los esfuerzos que hacía el instituto para crear un plantel de jóvenes que, al elevarse a sí mismos por sus propios merecimientos, contribuyan a la prosperidad de la nación, pues lograrán con la perfección del arte que cultivan, ponerla en condiciones de competir con las otras naciones que hoy monopolizan los mercados que de derecho le corresponden.

Apagados los aplausos tributados al orador se levantó el señor Pichá y declaró adose representante del Municipio de Barcelona, en su nombre felicitó a la Junta directiva por su fecunda labor y al claustro de profesores por su altruismo y desinteresado esfuerzo en pro de la cultura de la clase más desvalida de la sociedad. Su hermosa peroración versó sobre el mismo tema: el trabajo aplicado a la acción cultural de la juventud. Fué su palabra, sencilla y elocuente, modelo de sinceridad a la vez que de conocimientos prácticos del estado del hombre-obrero en su doble aspecto de trabajador y ciudadano; pero donde estalló el entusiasmo y fué aplaudido con frenesí, fué cuando ofreció su incondicional apoyo para que el Instituto contara el máximo de sus deseos, esto es, la fundación en Barcelona de la «Lonja catalana de las Artes del Libro».

Terminó la fiesta con el mayor entusiasmo, prodigándose las mutuas felicitaciones coronadas por aplausos que no cesaron hasta que la Junta directiva hubo oспedido a la representación del Ayuntamiento que por modo singular honraron con su presencia al Instituto Catalán de las Artes del Libro.

Con el fin de propagar las ideas anti-alcoholistas en la región catalana, se ha constituido definitivamente en Barcelona un Comité antialcohólico formado por las siguientes personalidades: Presidente honorario, doctor don Rafael Rodríguez Méndez; presidente efectivo, don Andrés Vallverdú; vicepresidentes, doctor don Raimundo Comet y don Federico Wynn; secretario, don José María Ros; vicesecretarios, don José Clará y don José Elias; tesorero, doctor don Jerónimo Arregui; vocales, don Jaime Santiveri, don Adolfo Choymet, don M. Navarro Ferrer y don Amadeo Boronat. El que saluda a toda la prensa y al pueblo en general.

Este Comité se propone por todos los medios que estén a su alcance instruir al pueblo de lo pernicioso que resulta el alcohol y acabar con tanto embrutecimiento. Hora es ya que procuremos librarnos de la corrupción enemiga del bien y de la intelectualidad.

A cuyo fin está organizando un Congreso Regional Antialcohólico que tendrá lugar en Barcelona en los días del 2 al 4 de octubre del corriente año. Por lo tanto, tratándose de un asunto tan interesante que ha de beneficiar a todos tanto al país en general como a los hombres en particular, rogamos a las entidades corporaciones y personas de carácter moral, higiénico y social que puedan prestar su valioso concurso e imprescindible apoyo, que se dirijan al Comité antialcohólico de Barcelona, Finlandia, 11 1.ª, para adherirse al acto simplemente o prestar su apoyo moral y material.

En el Fomento del Trabajo Nacional, mañana viernes, 5 del corriente, a las seis y media de la tarde, dará el Ingeniero industrial don Tulio Doménech segunda conferencia pública sobre el tema «La fuerza motriz en Barcelona a menos de un céntimo y medio caballo-hora y las grandes industrias hidro-eléctricas».

La Federación del ramo de elaborar madera convoca a todas las Juntas y delegados a la reunión general que tendrá lugar el día 5 del presente a las nueve de la noche en su local calle de la Cadena, 2. 2.ª, según la orden del día: 1.ª Discusión de la proposición presentada por el Sindicato de los Carpinteros de San Martín, sobre los asociados. 2.ª Reforma de Reglamento. 3.ª Aprobación de estados de cuentas. 4.ª Renovación de Consejo, por haber cumplido su cometido y 5.ª Asuntos generales.

Por tratarse de asuntos de tanta importancia, se ruega la puntual asistencia.

INFORMACION REGIONAL BARCELONA BADALONA.—He aquí los diversos actos que tuvieron efecto durante las fiestas de Pascua: La Juventud F. N. R. inauguró su bandera, celebrando un gran festival el domingo por la tarde en el que tomó parte la aplaudida triple señorita Costes junto con la Agrupación Alba, que cantaron diversos trozos de zarzuela, dúos y arias, sobresaltando los señores Escribuela A. y Escribuela P. y el señor Carvajal. Además recitaron poesías diversos socios de la Juventud y la niña Isabel Montaña, que con gran facilidad y clara dicción nos dió a conocer una celebrada composición poética. Los señores Busquets, Grané y Tugas, pronunciaron bellos discursos alusivos al acto, que transcurrió en medio de un entusiasmo desbordante.

El Casino Apolo celebró lucidos bailes de sociedad y aduiciones de sardanas que se vieron concurridísimos.

En la Casa del Pueblo dió una conferencia la incansable propagandista doña Angeles López de Ayala.

La Agrupación artística de la Juventud F. N. R. debutó representando el drama «La Mare Eterna», que obtuvo una interpretación bastante acertada.

En el cine Nuevo actuaron: el gran Torsky que cosechó abundantes aplausos y la canzonetista Adria Rodi. En el cine Zorrilla se proyectaron soberbias películas, entre ellas «La Juventud de Rombolo», que fueron muy celebradas.

La Agrupación coral Alba dió una velada literario-musical en su local social, que se vió muy concurrida.

Están próximos a publicarse los reglamentos porque deberá registrarse el concurso de foot-ball «Copa Bosch».—JUAN GERONA CALDAS DE MALAVELLA.—Se celebró ayer la feria con bastante animación y abundando el ganado vacuno del cual se hicieron algunas transacciones a precios satisfactorios a causa de la escasez de pastos. En cuanto al ganado lanar y de cerda, los precios mantuvieronse firmes.

Estados atravesando un período lluvioso excesivo con lo cual se perjudica la agricultura. Émpizasa la afluencia de veraneantes, entre los que hemos podido saludar al alcaide de aceites don Arturo García y al decano de los fabricantes de Sabadell señor Pla con su distinguida familia.

No le sería fácil al señor alcalde girar una visita de inspección al pozo existente en la Rambla de Recolons y del que se surte de agua casi todo el vecindario? Hay que fijarse en que por sobre el referido pozo existen cloacas de los verdaderos vecinales, y de no cambiarse este constante peligro podríamos deplorar luego alguna infección. La salud pública así lo exige y creídos en el celo y justicia de nuestra primera autoridad, esperamos se enmendará este defecto sin atender a los manejos de cierto cacique que desde hace tiempo pretende el aprovechamiento de dichas aguas atropellando por todo.—El Corresponsal 2 Junio.

Impresiones bursátiles El cierre del Bolsín de esta mañana no ofrece apenas variación con el de ayer noche, siendo de escasa importancia las operaciones cruzadas durante la sesión.

En Bolsa desde primera hora nótese flojedad en todos los valores, que se acentúa en el transcurso de la sesión, debido al cierre de París, que acusa una ligera baja en nuestros ferrocarriles. Después del cierre oficial los coros recobran cierta animación, mejorando algunos céntimos, excepción de la Leuda del Estado, que no logra recuperar el terreno perdido.

Los cursos de hoy son los siguientes: Interior 80'35 y 80'45; Nortes 94'00, 93'70 y 94'05; Alicante 94'80, 94'60, 94'40 y 94'65; Andalucía 67'60, 67'50, 67'70 y 67'50. Río Plata 74'20, 74'10 y 74'10.

En el Bolsín de la tarde persiste la firmeza, cerrando: Interior 80'45; Nortes 94'80; Alicante, 94'80.

Ha inducido en la mejora de los valores ferroviarios la baja en el cambio internacional, que cotiza: Francos 105'15; Libras 26'42.

El mercado de París ofrece pocas variaciones, debido a la escasez de negocio. El cierre sostenido a los siguientes cambios: Renta Francesa 85'97; Exterior Español 88'50; Ruso 5 por ciento 101'80; ídem 4 y medio 97'90; Bonos otomanos 95'62; Nortes 44; Alicante 446; Nacional mejicano 62; Banco Río de la Plata 355; Español de Cuba 444; Central mejicano 78; Tranvías de México 351; Ríotinto 17'28; Goldfields 4.

De Amberes: Cédulas Argentinas 6 por ciento 87'31; Cédulas Uruguay 6 por ciento 88'12.

En Madrid cotizan: Interior contado y fin 80'50; Francos 105'00, y Libras 26'42.

MERCADO ALGODONERO Cotizaciones facilitadas por el CENTRO ALGODONERO TELEGRAMAS OFICIALES DE AYER

Table with 5 columns: Gierre, Apert. hoy, A. telgr., G. telgr., G. telgr. (repeated). Rows include Disponible, Fut. A-M, Fut. M-J, Fut. J-J, Fut. J-A, Fut. A-S, Fut. S-O, Fut. O-N, Fut. N-D, Fut. D-E, Fut. E-F, Fut. F-M, Fut. M-A.

Table with 2 columns: Disponible, Apertura hoy. Rows include Diciembre-Enero, Enero-Febrero, Febrero-Marzo, Marzo-Abril, Abril-Mayo, Mayo-Junio, Junio-Julio, Julio-Agosto, Agosto-Septiembre, Septiembre-Octubre, Octubre-Noviembre, Noviembre-Diciembre.

Table with 3 columns: Futuros, Enero, Mayo. Rows include Enero, Mayo.

Table with 3 columns: Gierre anterior, Apertura hoy, Gierre. Rows include Enero, Marzo.

Table with 4 columns: Gierre, Apert. hoy, A. telgr., Gierre. Rows include Disponible, Fut. Mayo, Julio, Agosto, Septiembre, Octubre, Dicem., Marzo, Abril.

Table with 4 columns: Gierre, Apert. hoy, A. telgr., Gierre. Rows include Disponible, Fut. Mayo, Julio, Agosto, Septiembre, Octubre, Febrero, Marzo.

Table with 4 columns: Gierre, Apert. hoy, A. telgr., Gierre. Rows include Disponible, Fut. Mayo, Julio, Agosto, Septiembre, Octubre, Febrero, Marzo.

Table with 4 columns: Gierre, Apert. hoy, A. telgr., Gierre. Rows include Disponible, Fut. Mayo, Julio, Agosto, Septiembre, Octubre, Febrero, Marzo.



PÁGINA DEL JUEVES

QUISICOSAS Y RAREZAS

«Degenera la mujer alemana?»

Hace notar Julio Camba, que la mujer berlinesa ha perdido un promedio de treinta kilos en menos de catorce años. ¿Donde está la clásica matrona alemana de amplias caderas y pecho pomposo? Los que han conocido Berlín algunos años atrás y vuelven ahora a visitarlo, la buscan inútilmente. Tal vez en el Norte de la ciudad, donde vive la población obrera, se encuentre todavía algún ejemplar de la matrona susodicha. En Charlottenburg, en Schöneberg, en Wilmerdorf, en Friedenau, en la parte moderna de Berlín, todas las mujeres han adelgazado. ¿Qué piloras han tomado? ¿A qué masajes han sometido sus carnes opulentas? ¿En qué Instituto de belleza se han hecho tratar? Ello es que el tipo medio de la berlinesa actual es una mujer alta, esbelta, elegante. Sus tobillos y sus muñecas suelen ser, tal vez, un poco bastos todavía. No hay que mostrarse muy exigentes, sin embargo, en esto de las extremidades cuya evolución es siempre muy lenta y que necesitan milares y millares de años para llegar a un punto de perfección. Conformémonos con el talle flexible, con la supresión de la doble barbilla y con la línea general del cuerpo. En quince años no se puede obtener, no se ha obtenido nunca, una conquista más maravillosa sobre la Naturaleza.

Y esta conquista, ¿saben ustedes lo que ha costado? Según afirma Camba, cada año le cuesta a Berlín muchos millones de vidas humanas. A medida que la mujer berlinesa adelgaza, la natalidad disminuye. Berlín se afirma, se moderniza, se llena de cafés y de «restaurants» de lujo, para los que siempre hay público. La consecuencia es un descenso aterrador en la proporción de nacimientos. Con una fantasía algo efectista, uno puede imaginarse a estas señoras elegantes que cenan en el «restaurant», como si estuvieran devorando sus propios hijos, es decir, los hijos que pudieran tener. De un lado, el tipo actual de la mujer berlinesa es menos apto que el antiguo para fundar con ella familias numerosas; de otro lado, la berlinesa actual no quiere tener hijos sino al contrario, quiere seguir adelgazando, adquiriendo gracia y esbeltez. En general, las viejas virtudes patriarcales naufragan en esta vida de lujo y de placeres, de «restaurants» y de bares americanos.

Los matrimonios que dan una proporción mayor de hijos son los matrimonios obreros que viven por la parte Norte de la ciudad. Allí, al «Bord-Berlin», no han llegado todavía la moda francesa ni el tango argentino, las bebidas americanas ni los dibujos de Gosé. Las mujeres de aquel barrio siguen con casi todas sus carnes y con gran parte de sus virtudes, y lo que se ha dicho el otro día en el Reichstag — donde esto de la despoblación de Berlín ha sido calurosamente discutido — no tiene relación alguna con ellas.

Por qué son más felices

Un sociólogo holandés afirma que las mujeres son mucho más felices que los hombres.

Esta afirmación, que deduce de sus estudios sobre el carácter femenino, se funda, según él, en que el varón necesita para ser dichoso que le ocurra algo que le haga feliz, mientras que la mujer, con sólo que no le suceda nada malo, ya se considera dichosa. Esto consiste, en concepto del sabio profesor, en que la mujer

no tiene tan desarrollado el sentimiento de la responsabilidad.

Lo que pesa gravemente sobre el espíritu del hombre y le pone taciturno o inquieto no ejerce en la mujer sino una influencia momentánea.

«La mujer — añade — es incapaz de comprender el significado de los acontecimientos, y por eso toma las cosas con mayor ligereza que el hombre.»

Por un manto real

Como es sabido, un comité de fiestas instituido por la municipalidad de París, celebra un concurso de belleza y moralidad popular, otorgando a la joven parisienne triunfadora en esta justa, el título de «Reina de las reinas».

Una vez pronunciado el fallo, la «Reina de las reinas» es paseada en característica procesión sobre un bonito carro donde ocupa sitio eminente, ataviada con un manto real y una banda que ostenta bordadas las armas de la ciudad de París.

El manto es de terciopelo con dibujos de oro, y constituye con la «chape» las insignias de la realeza atribuida a la triunfadora en el torneo popular.

Pero en el reglamento de esas fiestas de la «Mi-carême», se establece que las concurrentes deben ser solteras, y que si la elegida se casa en el curso del año pierde por este hecho su título de «Reina de las reinas», debiendo ser reemplazada por una suplente.

Ahora bien: en la «Mi-carême» de 1913 fué proclamada «Reina de las reinas» Mademoiselle Germaine Brenat, que en el curso del año pasó a ser Madame Santa-Luistra. Por este hecho perdió, pues, su título de soberana y pasó a otra el ejercicio de la soberanía.

Pero ella sostuvo que el manto real y la banda eran de su propiedad, pues las adquirió por el hecho y ejercicio de esa investidura cuando la tenía y ejercía legalmente. El comité de fiestas le disputó el derecho a esos atributos, y este es el pleito que, por haber ocurrido la ex reina a la justicia como demandante, puede resumirse en la siguiente síntesis:

Los fundamentos, no poco interesantes como doctrina jurídico-moral, pueden resumirse en la siguiente tesis:

La condición del reglamento de fiestas que pena el matrimonio de la elegida con el destitución de la elegida con la institución de alto interés social como lo es el matrimonio.

Esa condición contraría las exigencias que debe satisfacer la candidata en cuanto a la conducta regular y profesión rigurosamente honorable.

La publicidad misma del certamen y la proclamación de superioridad de la vencedora, ponen en evidencia, cualidades físicas y morales que lógicamente deben atraer sobre su persona la atención y la simpatía de los maridos eventuales.

Dentro del espíritu y de la economía del reglamento de la «Mi-carême», está, pues, la solución restrictiva de alcance de esa condición anti-matrimonial.

Aplicando este criterio, el juez reduce la sanción reglamentaria a la pérdida de la soberanía únicamente, y dispone se devuelva a la hoy Mm. Santa-Luistra los despojos de su antigua realeza, el manto bordado con oro, y la banda con las armas de la ciudad de París, que adquirió por el ejercicio legítimo de su título cuando aun tenía derecho a él.

A. VARGAS

una forma inédita que adelgaza muchísimo. Por detrás del saquito pasa de la cintura por una pequeña faldeta corta.

Un modelo trae ha seducido; es de paño negro bordado lo que es muy chic en su sencillez. La pequeña faldeta está fríamente sobre las caderas por una cinta cuyos cabos anudados flojea algo de costado. Imaginad un bolero negro acompañado una faldita de gabardina color nuez. Es de un chic!... El traje bolero blanco acompañado una faldita de tafetas negro es de la trás alta elegancia. En las reuniones de Auteuil los vestidos llevados por las trájees que se visten mejor en París; tienen tréngas largas y un cuello que se levanta alto en la nuca.

Para los días de sol del verano, he visto en casa de Cheriut un vestido de «voile de cotton» blanco de una exquisita sencillez. Double faldita fruncida alrededor de la cintura cortada al costado, de alto abajo sobre una sobre faldita de la trás tela. Una franja de finas bellotinas de pasamanería blanca adorna la doble faldita. La bata drapada al cruzarse se cubre de un ajros de bolero de terciopelo negro.

Para los tailleurs, Cheriut emplea tréncas gabardines y el paño duvetin. Se hacen sencillos, pocos adornos, pero blusas de linon de un gusto muy parisienne ponen una nota gentil en esta sobriedad.

Los vestidos de día en esta casa son sobre todo de tafetas libelula a cuadros y tornasol.

En lo de Callot, el eclectismo reina sobre la línea así como en lo de Worth y Paquin. Los tailleurs de Callot son con pequeñas chaquettas cortas o chaquettas largas. Los trajes de vestir son de una idea encantadora, con una doble faldita de tela transparente, tul o fruselina, lo que da un vuelo delicado a la línea de la faldita angosta. No hay una trájera trás ingeniosa de hacer que las trás refractarias a la silueta ancho la acepten. De todos modos, ¿a qué resistirse si es la que triunfará? Las tréngas son cortas o largas, a voluntad.

Para decir la verdad, hay que declarar que las modas del verano serán para todos los gustos y para todas las edades. Una cantidad de muestreros de la costura olvidan que todas las mujeres no tienen veinte años y un talle de avispa. Agradecemos a los que piensen un poco en las auelas orgullosas de sus cabellos blancos de nieve y su rostro color rosa de invierno, y que no quieren, sin embargo, reñir con la elegancia.

Worth cree en el triunfo del vuelo y contribuye a llevarnos a él por graciosos e ingeniosos modelos de su bella colección. Son tréncas muy divertidas; él trampea con la estrechez. Ved cómo: La «tráripasa» que he admirado en lo de Worth, es una faldita de raso negro, muy atipia, cubierta de una larga tréncas de gruesa seda azul abierta en todo el largo. Cuando se está quieta el vuelo no se advierte, pero caminando la túnica se abre y el efecto se ve. Este modelo se acompaña de un delicioso bolero de sarga azul bordado de negro. Muchas falditas de Worth son anchas atrás por efecto de recogidos nuevos y sentadores.

Batas muy livianas de muselina de seda o tul con algún motivo que recuerde la tela de la faldita, para hacer un conjunto armonioso. Siempre transparentes con bonitos efectos de cinta o encaje.

El «chic» para acompañar los tailleurs es la blusa de tul blanco y linon o toda de linon.

Para la noche el nacimiento de drapados infinitamente variados. El tafetas tra tréncas para bonitas evocaciones y reminiscencias del estilo Luis XV y Luis XVI. Muchas faldas cortas, pues se sigue bailando. Otras, y son en gran número, se alargan en cola puntiaguda o cuadrada. Escotes muy bajos, poca tréncas o casi ninguna.

Las batas son sencillas que acentúan la desnudez. Muy lindo un traje para la noche, de azabache negro rebordado de flores de oro. Bata de tul muy escotada, bajo la que pasa la nota alegre de una cinta rosa. Esta ligereza, esta impresión caracteriza todas las batas de la noche.

Por la copia:

D. DE B.

Mlle. Chiffon

Feminismo en acción

Acaba de manifestarse como profesional de aviación, la bella inglesa Mrs. Buller, madre de dos encantadores bebés.

A pesar de su escasa edad, pues no cumplió aún 25 años, hace ya dos que posee el título de piloto aviador, librado en Francia.

Divide exclusivamente sus entusiasmos entre las labores de su hogar, que cuida amorosamente, y la mecánica y aviación, a las que profesa ferviente adoración.

Se ha inscrito en el «Derby Aéreo» y ha establecido su cuartel general en Hendon, donde actúa como piloto de los biplanos Caudron, cuya representación ostentará en el importante concurso inglés.

A juzgar por la pericia patentizada en su asiduo entrenamiento, no es exagerada la pretensión que demuestra de adjudicarse la victoria.

Otra dama, la señora de Cayat de Castellón, acaba de ensayar en Nevers, un paracaídas de despliegue automático inventado por su marido.

Esta arriesgada joven abandonó un biplano pilotado por Pelletier, a una altura de 800 metros.

Con pasmosa serenidad hizo funcionar el disparo y en suave descenso llegó al suelo sin el más leve accidente y sin demostrar la menor emoción.

Con delirante entusiasmo fué llevada en triunfo por los espectadores de tan atrevido experimento.

J. VINAS CAMPANA

«Las mujeres deben ser como el sol, porque da vida; pero no deben ser como el sol, porque tiene tréncas.»

«Deben ser como el vidrio que es transparente dentro; pero no deben ser como el vidrio, porque es muy frágil.»

«Deben ser como los espejos, porque dicen las verdades; pero no deben ser como los espejos, porque no todas las verdades se pueden decir.»

Los banquetes borgoñones

La corte de Borgoña fué en el siglo XV la más opulenta y fastuosa de Europa. Felipe el Bueno soberano de aquellos estados, que solo tenía el título de duque y era varallo del rey de Francia, era más poderoso que cualquiera de los monarcas europeos. La siguiente descripción de un banquete dado en 1453, demostrará cuán era el lujo sin igual de su palacio, y será al mismo tiempo un espécimen curioso de las costumbres del siglo XV. El salón del banquete era enorme y torrado con una hermosa tapicería que representaba los trabajos de Hércules; se habían armados en el salón tres mesas cargadas de magníficas decoraciones. En la mesa del duque se veían: una iglesia con sus vidrios de colores, sus campanas, sus órganos, y cantores, cuyas voces acompañaban ese instrumento; una fuente que representaba la figura de una criaturita desnuda echando agua de rosas; un buque con sus mástiles, velas y marineros trepando por las jarcas, y haciendo maniobras; una campaña plantada de flores y arbustos, con rocas de rubies y zafiros; en el medio una fuente representando a San Andrés Crucificado.

En la segunda mesa se veía: una inmensa campaña que encerraba una orquesta entera de 28 músicos; el castillo de Lusignan, con sus fosos y sus torres; en la más alta aparecía el hada Melusina con su cola de serpiente; un molino en un cerro alto; arriba un buho y mucha gente tirándole flechas; una villa teniendo en el medio dos toneles del bien y del mal con su licor azul y amarillo; un hombre ricamente vestido les ofrecía a la elección; un desierto donde un tigre comía con una serpiente; un hombre golpeando en un monte de donde salían pajaritos; cerca, bajo un dosel de rosas, un caballero y su amada espían los pájaros que el otro perseguía y los agarraban; un oso, montado por un lobo, subía una montaña cubierta de nieve; un barquito bogaba en un lago rodeado de aldeas y castillos.

La tercer mesa era más pequeña, sólo tenía tres decoraciones: un mercachiflo que llevaba su mercadería a la aldea; una selva en la India con animales feroces; un león atado a un árbol y a su

lado un hombre castigando a un perro. El aparador resplandecía lleno de vasos de oro, de plata, y de cristal. Arriba tenían dos columnas. Una sostenía estatuas de mujer, medio envuelta en blancos ropajes, donde estaban escritas letras griegas; del seno le chorreaba el hidrome. Un león vivo estaba atado a la otra columna con una gruesa cadena de hierro. Arriba se leía: «No toquen a mi dama». Alrededor del salón había anfiteatros para los espectadores. El duque Felipe estaba vestido con más riqueza que de costumbre. Se decía que solo en pedrerías tenía encima más de un millón de escudos de oro. Era la primera vez desde largos años que no se vestía de negro. Estaba vestido de negro y gris, sus calzas tenían los mismos colores en las libreas.

Cuando todos se sentaron principió el servicio. Cada plato venía del techo en un carro de oro y azul. En vez del «benedicte» los músicos de la iglesia y de la empanada cantaron una canción suavísima; después empezaron los entremeses. Dos trompetas, sentados espalda contra espalda sobre un hermoso caballo tocaban fanfarrias en torno al salón; Se vio después un enorme jabalí, montado por un monstruo, medio hombre, medio grifo, que llevaba a un hombre de pie sobre sus hombros. Se abrió después una cortina de seda verde, y el cuento de «Jason y el vellocino» fué representado en honor de la orden del «Cisón» de oro, instituida por el duque. Los toros que derramaban llamas, domados por Jason, y puestos en una cañera; el dragón que mató y del cual sembraba los dientes, que se volvían soldados, todo eso apareció maravillosamente ejecutado. Viose después un venado blanco, de espaldas doradas, que cantaba junto con el guia; un dragón de fuego que atravesó el salón, y una caza magnífica donde dos falcones tiraron al suelo una garza.

Cuando humillados a los pies de los flustres borgoñeses nuestros modernos maitres d'hôtel!

Hoy un banquete es un banquete; en el siglo XV un banquete era un poema.

PINHEIRO CHAGAS

Curso práctico de Grafología

Bolivia. — ¿Cómo no? Adorable en cuanto a fondo; algo descuidado el estilo; admirables los trazos y una paltrud y perulaje los de su lisonjera carta, que huelen a la letra a «ejercita» chadudosa y elegante. Se advierte en primer lugar que algo muy intenso amarillo su vida y que llegaron horas más tranquilas. Dogma en el gráfico un cuidado y una igualdad caligráfica, pero revelan los trazos finales de las letras cierto temor o incertidumbre. Creo descubrir algún defecto corregible cierta presunción o exajerado amor propio, y cierta cualidad saliente la energía de un plan preconcebido. Y esto puede dar buenos resultados según se trate de cosa hacienda y buena, o difícil e irregular. Me inclino a creer que sea lo primero. ¿Método? No juzgar por las impresiones inmediatas, sino analizar después de practicado algunas pruebas. Un amor contrariado tiene fácil consuelo en la tréncas de la tiorra, máxime cuando el ser querido no terciere serlo.

Pierrot. — Muy querida niña: no me parece nueva: esa letra y un creo que alguna muy parecida me llegó de España. No hago caso, porque es frecuente dar con gráficos muy parecidos. Píde su principal defecto y fíjese en que lo da usted máxime al confesarse curiosa y soñadora. Y esto, para los tiempos que corre, es defecto que conviene corregir pronto. Pueden permitirnos curiosidades a las trájjees porque es para nosotras la vida un interrogante trájculu; lo que debernos procurar es curarnos de sueños, porque la realidad da horribles despertares. Acaso advierta una propensión a la coquetería, no muy arraigada, pero que suele ser estorbo. La cualidad saliente es la energía y tesón de su voluntad que bien dirigida puede serle precioso auxiliar. También noto un estimable recato que con la educación de que hace gala su letra y estilo, pueden laborarla un lisonjero presente y buen porvenir en el supuesto de que dé con quien aprecie sus dotes.

Neá. — Tiene usted razón y procura más disgustos que satisfacciones. Existe en ustedes una cierta animadversión para las trájjees porque en realidad pocas se sorrieten a una prueba, ya por recato o cordadad o bien por temor a burlas. La prueba está en que la mujer como amiga, es inapreciable y como esposo o amante suele a la postre causar. Libro leído escaso aprecio e interés tréjere y lo concederé, en cambio, a un manifiesto o folletón desconocido. Así, la notra consiste en averiguar y convertirse en constante educador de la mujer huyendo de aparecer como tementor y dueño.

Solita S. — Es frecuente, y víctima o no, hay que ancorcer la sutitución ciega. Por esto creo preferibles las explicaciones aunque lleven el rompimiento. Permanecer en la duda nada resuelve. La aconsejo, pues, valor y decisión para la prueba ya que su tréjere la subyugaría laborando una vida desgraciada. Para ello sólo es preciso proceder con entera claridad pero sin desplantes ni tratos agrios. Usted vea de relacionar todo esto con el carácter de su prometido y creo triunfará.

M. P. — Malos consejeros los nervios pero peores aun las voces de la sangre que corre impetuosa. Es poner un ascua de fuego en la santa Bárbara. La explosión y estallido son inevitables. ¿Se queja de tréncas? Pues procure tréjperla con variable armonía. No es difícil.

Vaijean. — Era natural: debió tenerlo. Su gráfico habla de un carácter súbitamente irritable e impetuoso. Domine sus pronos que las tides rasgadas y apretadas denotan y acuda a lo que las va y n denotan. Pues tiene usted buen fondo y es bueno en pasándole sus arrechuchos, sepa diferir las impresiones mo-

tréncas; de lo contrario se le tórnará y generalmente el tórnor es enemigo del cariño. ¿Causa de su discordia? Presiento que le juzgan dominado por los celos. Usted verá.

Torbellino. — No veo de él trás que el seudónimo. Estilo, letra y fondo tré dan el indicio de un lago de tranquilas aguas. Le creo un linfático que se deja gobernar percosamente; su escrito acusa olvidos lamentables sin que tré refiera a la deslabazada sintaxis y a los errores de otro género. ¿Cualidades? La franqueza y ausencia de presunción. ¿Le satisface el pronóstico? ¿Acierto? Fa 2. — No es caso nuevo que el descreído de ayer se convierta en confesador y tráírtr trájjees tarde. Ya ve usted: Paulo, Lulio y Loyola... Una prueba irrecusable la tiene en el juicio que di del escrito de su amigo y en el que voy a dictar ante el suyo. Es usted jugador. Le ruego tré diga si acierto por tréncas de Pierrot. Pena usted canas y no le es extraña la navegación. ¿Es usted viudo? ¿Nació en Vizcaya? ¿Va usted creyendo en la grafología carta tréncas experimental? En los estudios tréncas nológicos de Ferri hallará cosas muy curiosas acerca las cartas de los delinquentes. Ciencia exacta no, pero ciencia auxiliar, sí.

Ese. — Enterada y lamentando su disgusto. ¿Qué interés puedo tener en trórtificar a quienes desconozco y tienen adretrés la galantería de consultarme? ¿Me equivoco? Felicitó.

Wolk. — El caso que usted cita no es nuevo y para el español, que carece del recurso del divorcio, ha de ser terrible congoja. Un amigo, español por trás señas, lo resolvió con destierro voluntario y anulándose civilmente. Verdad que no había un hijo de por medio. Yo opondría una barrera trórtal, trato correcto y aguardar la reacción. Después de todo no es culpa infamante.

MME. BERLEN

De mi balija

Narciso Camps. — No irán esos dibujos porque el lápiz se resiste a la fotografía y además porque se trata de arte infantil y juzgo que tiene usted la mano más diestra que todos los nenés.

Pepe Alsiná. — Sus apuntes no están mal pero no los publico porque estoy de toros y toreros hasta por sobre los pelos.

Oblurador. — Fotografías, por ahora, nó; Vera, Nos, Rosa M., Chich-chic, Lastra, M. T., Lady, A. U., Plinio y R. G. Salen sus cartas para Mme. Berlen.

PIERROT

Conocimientos y fórmulas útiles

Pues que se nos viene encima el verano y con él la abundancia de frutos distintos, quiero extractar del «Recetario Doméstico de Ghersi-Castoldi» los siguientes párrafos:

Valor medicinal de los frutos

El principio que se basa en la curación por la fruta, es de tiempo conocido en Alemania y Suiza. Conocemos la «cura de uvas» y bueno será enterarnos de otros fines terapéuticos que en varias enfermedades intervienen diversos frutos.

Los éteres volátiles que contienen y que les comunican su aroma y sabor característicos, son otros tantos agentes que actúan sobre nuestro organismo, disminuyendo las escorias de una combustión insuficiente y actuando la renovación de los tejidos.

Por esta razón, estando dichos éteres contenidos en mayor cantidad en el pericardio, una de las condiciones más esenciales de la cura es comer los frutos sin mundar. En privarlos de su envoltura tiene por consecuencia el disminuir considerablemente su poder refrescante, calmante y corroborante. Verdad

EN LAS REDES DEL ARTE

El suceso lo ha dado el cine, pero se apoya en un hecho real.

Ha ocurrido en Londres y demuestra cuán útil sea no perder la serenidad y ser hábil dibujante.

Un celebrado pintor, postrado por la gota e incapaz de moverse de su asiento, vió entrar en su habitación un individuo provisto de ganancias, palanquetas y otros instrumentos que mostraban bien a las claras cuáles eran sus propósitos.

El sujeto se hallaba, sin duda, perfectamente informado de la invalidez del pintor y había aprovechado para realizar su intento una ocasión en que los servidores del artista se hallaban ausentes de la casa.

Confiado, pues, en la impunidad, limitóse a imponer silencio al tullido con un gesto irpérico, mostrándole al mismo tiempo un revolver; y después, con la mayor tranquilidad, dió principio a sus operaciones.

Comenzó por quitar al pintor el reloj y la cadena que llevaba, y luego, abriendo cajones, forzando armarios y oscureciendo armarios, recogió el dinero que halló a mano y los objetos de valor que le pareció conveniente. Brevemente y cuidadosamente su botín y haciendo una reverencia irónica al inválido despojado, se retiró triunfalmente.

Pero no contó con la serenidad y la habilidad del artista. Este tampoco había perdido el tiempo. Mientras el ladrón hacía su requisita, sin cuidarse para nada del que juzgaba impotente por completo, el pintor dibujaba en su «carnet» la silueta y rasgos principales del ratero y en tal actitud de expresión quedó este retratado en el croquis, que entregando, después, el artista el dibujo a sus criados y éstos a la policía, sirvió para que ésta pudiese capturar al malhechor antes de las veinticuatro horas.

LA MODA

Los salones sobrepasando la falda; La nueva silueta; Hacia la anchura; El tafetas; Lo que se ve en los grandes costureros

Querida Mme. Z.: Una tibia brisa de primavera corre por la cima de los árboles que empiezan a vestirse de verde. La primavera llega. No se adivina sólo en la dulzura de esas ráfagas que pasan, sino en esas íntimas evocaciones que hacen vibrar el alma y nos hacen palpitar turbados. En ese no sé qué de indefinido que hace más frágil nuestras caras debilitadas. Y por todas partes nacen bellas cosas. Flores, trajes, etc.

es que para comer las frutas con su pellejo es necesario estar bien seguro de que no ha contraído gérmenes infecciosos, lo cual es bastante difícil, por no decir imposible, de conseguir.

Las frambuesas y ciertas variedades de uvas tienen propiedades antibióticas y desinfectantes. Las cerezas, consumidas en cantidad algo importante, fortalecen la sangre, dan buen color y contribuyen a la función renal.

minar de nuestro cuerpo todas las toxinas y de hacerle refractario a la acción de muchos venenos. El melón melado, del que tanto mal se ha dicho, posee méritos utilizables en casos excepcionales; es un potente laxante y diurético; cura la hipertensión y calma la agitación nerviosa.

El hielo es frío intenso que produce en la Un helado es de tomar despecto, por lo que impide su rápida digestión. El helado, tomado de esta manera, produce en el estómago una sensación de frío seguida de una reacción notable.

Qué se acostumbra tomar después de las comidas, acrecientan y excitan las fuerzas del estómago, y por esto contribuyen a la digestión. Sin embargo, si la dosis fuese demasiado abundante, el estómago, refrigerado en exceso, funcionaría mal y se exponería a una indigestión.

ESPECTÁCULOS PÚBLICOS

Teatro Tivoli Compañía dramática Xirgu.—Hoy jueves tarde, precios populares. Gran matinee a las 5. La comedia en tres actos «El corazón mandado» por Margarita Xirgu. Precios verdaderamente populares: Butaca con entrada, 174. Circulares y delanteras con id., una peseta. Entrada general, 0,43 céntimos. Noche a las 9 y media, 2. de abono. Moda. La comedia en tres actos de Benavente «Los ojos de los muertos». 2.ª La comedia en un acto «Hora fatal». Entrada general, 0,52 céntimos. Mañana viernes «Electra». Sábado «Los románticos». Domingo, tarde y noche, últimas funciones.

Teatro Tivoli Miércoles, 10 Junio, debut de la Gran Compañía del Teatro Español de Madrid. Zarzuela, ópera y vaudeville, dirigida por don Asencio Más y el maestro Foglietti, poniéndose en escena la preciosa ópera vaudevillesca en tres actos, de extraordinario y ruidoso éxito en Madrid. A ver al cuidada de Amelia. Miércoles debut, miércoles debut, miércoles.

Gran Teatro Novedades Temporada de verano. Compañía del Teatro de la Comedia de Madrid. Hoy jueves, noche, a las 9 y media, 7.ª representación del juguete cómico en tres actos de Felipe Weber, arreglado al español por los señores Pasto y Abati. El orgullo de Albacete éxito verdaderamente grandioso, representado más de 150 veces en Madrid. Mañana viernes, 3.ª de moda. «La escuela de las princesas», de Benavente. Sábado, «El orgullo de Albacete». Se despacha en contaduría.

Teatro Apolo Vaudeville por Samper.—Hoy jueves, tarde matinee de moda, a las 4 y 1/2, 1.ª «La meva senyora» (1 acto), 2.ª el vaudeville de grandioso éxito en 3 actos «Tots som fills d'algú», noche a las 9 y 1/2, 1.ª «La meva senyora», 2.ª el rey de los vaudevilles en tres actos y 4 cuadros, «Cuidad de l'Amelia». Mañana viernes, estreno del vaudeville en tres actos de fama mundial «La Primavera».

Teatro Cómico Gran compañía de ópera y zarzuela cómica Ricardo Güell, José Expósito, Angelita Villar, Teresa Sánchez, Enrique Ramos, Ignacio Genovés, Juan Ledesma y Miguel Tejada.—Debut, sábado, día 6.

Pollorama 9, Ramba de Estudios, 9. Gran salón de espectáculos. Funciones de cine y variedades. 6 grandes atracciones, 6 Hoy jueves a las 4 y 1/2 tarde, y noche a las 9 y media. 1.ª FELIPE COLMAN, guitarrista, y cantador de jota. 2.ª LLOVET, llamado el rey de los ventrílocuos, éxito insuperable. 3.ª BALDO, equilibrista original, gran éxito. 4.ª LES RANSINIS, notables duetistas cómicos a transformación, éxito. 5.ª JULIA LOPEZ.

Argentinita bailes nacionales, repertorio fino y variado, de la mano de esta artista, éxito inmenso. 6.ª PAQUITA ESCRIBANO, canzonetista de gran fama, ruidoso éxito. Proximamente importantes debuts.

Teatro Imperlo Exito de la compañía de vaudeville Bozzo.—Hoy jueves, tarde a las 5 y 1/2, matinee extraordinario a precios económicos. Exitoso colosal del vaudeville antipolítico en tres actos de grandioso éxito Tot per la Monarquia. El rey de los vaudevilles. Noche a las 9 y 1/2, el vaudeville castellano en un acto «Fruta Prohibida». El éxito del día, el colosal vaudeville antipolítico en tres actos de éxito asombroso Tot per la Monarquia. Mañana viernes, tarde a las 5 y media, sección sencilla a precios económicos, el vaudeville en 3 actos Coralina y O. Noche, a las 9 y 1/2, el vaudeville en un acto Fruta Prohibida y el colosal vaudeville en tres actos Tot per la Monarquia. Sábado, 1.ª representación del vaudeville en tres actos «El nirvina de una casada (un coup de théâtre)». Proximamente estreno del sensacional vaudeville en tres actos Premi de Virtut. Se despacha en contaduría.

CINEMATÓGRAFOS

Empresa Bohemia Gran teatro Condal y Cine Walkiria. Gran Cine Bohemia y Cine Iris Park. Hoy jueves, colosales programas, películas de gran argumento, grandes y escogidos estrenos. Para el próximo domingo la colosal película.

NERON Y AGRIPINA Hoy jueves, hermoso programa de películas y 5 colosales atracciones, 5 Calvetti y su perro Tim. Los célebres artistas bailarines Los Mingorance. El notable dueto Los Garri Usat. Exito de Moreno ventrílocuo, malabarista y musical. Reparación de la monísima canzonetista tan querida de este público.

Salud Ruiz Mañana gran función, tarde y noche, a beneficio de los artistas Moreno y Calvetti, tomando parte, 15 atracciones, 15. Sábado debut de los Villasilu.

Diana-Argentina-Royal Magníficos Programas Hoy jueves, (acontecimientos y estrenos) PROGRAMA DIANA-ROYAL. «Prisionera en el harém», 1,100, Exclusiva. «El corazón azul», 1,100, Pasquali. «El grito de la inocencia», 900, Cines. «Las orillas del Preuss», Pathé Color. «Polidoro corto de vista», «Las borrascas de la vida», 1,450 mts., Pathé y otras.

DEPORTES

Saturno Parque Espléndido y elegante centro de modernas atracciones; amenizado tarde y noche, por la Banda del regimiento de Vergara. Entrada de paseo, 10 céntimos. Todos los días tarde y noche, exhibición del Enano Paquito.

Gran café de Novedades Sala de Matóchez de Billar Hoy jueves, 2 y 1/2 tarde, gran partido al cuadro por los campeones M. Sánchez (español), Adorjan (húngaro), partidos a tres bandas y a la roja por los profesores señores F. Sánchez, Ortega, Lacy, Rodon, Sugrañes y Graner, 7 tarde y 11 y 1/2 noche. Partido a tres bandas por los reputados profesores, Adorjan (campeón húngaro), M. Sánchez (campeón español), Pereira (campeón portugués). Entrada libre.

Frontón Condal Tarde a las 4 y 1/2. Primer partido a 45 tantos a Remonte. Rojos: Goenaga y Errasti. Azules: Izquierre y Abotitz.—2.º partido a 45 tantos a punta. Rojos: Anacade y Marquina. Azules: Echevarría y Euster. Noche a las diez en punto. Primer partido a 45 tantos a Remonte. Rojos: Echezarreta y Larrañaga. Azules: Echevarría y Errezabal.—3.º partido a 45 tantos a punta. Rojos: Gabriel y Marcelino. Azules: Alfonso y Erdoza. Detalles por carteles.

MUSIC-HALLS ALCAZAR Gran Café-Concert-Resistencia primerada Zarzuelas alegres Continuosamente ESTRENOS y grandes DEBUTS Music-Hall LA BUENA SOMBRA — Ginjols, 3 — Todos los días tarde y noche, gran concierto.

Royal Concert Marqués del Duero, 106 y 108. Teléfono, 1238. (39 BELLEZAS, 39) — Todos los días, tarde y noche, ovaciones continuas a las sin par BELLANENA BARRIOSA - BIANCHI Madrilénita - Flamenca - Bella Eva - Estrella Sevillana - Dobret - Nieves la Ouhla Ivonne - Corralito - Robert - Macaron ta — Entrada libre — Butacas gratis — Restaurant a la carta —

Teatro Arnau Music-hall de Moeda. Tarde, a las 3 y media. Noche, a las 9 y media.

MUNDIAL PALACE.—Concierto Santos todos los días. Cubiertos desde pesetas 3,50. Los viernes, boullabaisse. Sábados, menú corriente y vegetariano.

INFORMACIONES TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN CATALUÑA, ESPAÑA Y EXTRANJERO

DE MADRID

Madrid 3, a las 10 La «Gaceta». La «Gaceta» publica: Decretos de Presidencia, Gracia y Justicia, y Hacienda; entre ellos uno declarando ma suscitada la competencia promovida entre el gobernador de Lérida y el Juez de instrucción de Balaguer. Reales órdenes resolviendo expedientes promovidos sobre cauducidad de cargos de justicia. Admitiendo la dimisión de ayudante numerario de la Escuela de Comercio de Palma a don Guillermo Lauvín. Concediendo pensiones para ampliación de estudios científicos en el extranjero. Disponiendo que don José Pérez Molina, catedrático de Tecnología Industrial de la Escuela de Comercio de Palma, pase en calidad de agregado a explicar la asignatura de Reconocimiento de productos comerciales a la Escuela de Comercio de Alicante. Nombrando catedrático de contabilidad en la forma que se indica las oposiciones para el cargo de profesor de Dibujo Artístico de la Escuela de Artes y Oficios de Barcelona. Disponiendo que en el próximo mes de julio no se haga convocatoria alguna para proveer las plazas actualmente vacantes en el profesorado de las Escuelas industriales de Artes y Oficios. Disponiendo que se haga extensiva en todas sus partes a los celadores de obras públicas la real orden de 28 de abril último relativa al ingreso en la Escuela de ayudante. Adjudicando definitivamente a la Sociedad de Construcciones Hidráulicas y Civiles la construcción del puente sobre el Ebro en Amposta, correspondiente a la carretera de Vinaroz a Venta Nueva, Tarragona. Anunciando hallarse vacantes varios Registros de la Propiedad, entre ellos el de Arenys de Mar. Anunciando la existencia de la peste en la Isla de Chios (mar Egeo).

Madrid 3, a las 14

Hablando con el señor Dato Entre las visitas que ha recibido hoy el señor Dato en la Presidencia después de despachar con el Rey, figuraba la del médico del Jahfa doctor Berenguer, a quien acompañaba el duque de Tovar. El doctor Berenguer ha conferenciado durante largo rato con el presidente del Consejo, ocupándose ambos señores en su conversación de asuntos relacionados con la acción de España en África. El doctor Berenguer ha conferenciado también con el ministro de Estado. Después de hablar con el referido doctor el señor Dato ha recibido a los periodistas, anunciando que a las dos de la tarde se celebraba en el Congreso Consejo de ministros, preparatorio del que mañana, como jueves, ha de presidir el Rey. También anunció que esta noche asistirán los reyes a una comida en casa de los duques de Fernán-Núñez y mañana se celebrará un baile en Palacio. Mañana también obsequiará el Nuncio con un almuerzo al nuevo arzobispo de Toledo, cardenal Guisasaola. Concurrirán a él el señor Dato y el marqués de Lema. Respecto a la cuestión parlamentaria ha expresado el jefe del Gobierno el deseo de que esta semana quede terminado el debate político, para poder empezar a discutir el lunes los proyectos de ley que son más urgentes. Se dará preferencia a los de azúcares, construcción de la segunda escuadra y bases militares. Ha dicho que es de gran urgencia aprobar el proyecto de escuadra, porque si no se pone una quilla nueva en el Ferrol,

habrá que despedir a aquella maestra, y quedarán sin trabajo numerosos obreros. Como de todas suertes las construcciones navales han de continuar, si no se quiere que sea dinero tirado todo lo que se lleva hecho, ahora lo que conviene es apresurarse a poner esa quilla, y para ello es preciso aprobar el proyecto de ley que ha presentado el Gobierno. También conviene aprobar el «modu vivendi» con Italia, que se ha presentado ya en el Senado. Respecto a la proposición del señor Cambó y otros jefes de minoría para establecer la semana parlamentaria, ha dicho el señor Dato que se pondrá al habla con el presidente del Senado para ver si en esta Cámara se segunda la iniciativa y se puede llegar pronto a realizarla. En algunos países existe ya. En Inglaterra las sesiones parlamentarias terminan el sábado temprano y no se reanuda hasta el martes, habiendo por consiguiente dos días seguidos de descanso. El señor Dato ve factible la reforma, pues en ello no ha de perder en extensión la labor del Parlamento, puesto que al reducirse las sesiones se aumenta el número de cada una de ellas.

DE PROVINCIAS

CATALUÑA Desde Gerona El obispo está gravemente enfermo y otras noticias Gerona 3, a las 15'45 (conferencia telefónica). Se encuentra gravemente enfermo el obispo doctor Pol. A las 12 llegaron de Barcelona los doctores Esquerdo y Estapé. El obispo ha sido viaticado a las 15. Después han celebrado consulta los doctores de Barcelona con los médicos de Gerona señores Sánchez y Roca, diagnosticando que el obispo padece una pleuro-bronquitis pulmonar. En el expreso de la tarde regresaron a Barcelona los señores Esquerdo y Estapé. El doctor Esquerdo volverá mañana. Ha dicho que si el enfermo resiste dos o tres días se salvará. Han sido designados para revisar las películas cinematográficas don Pompeyo de Quintana y don Luis Batlle y suplentes José Pascual y José Buxans. En Calonge ha fallecido doña Carmen Ferrer esposa del fabricante y presidente de la Cámara de Comercio española de Londres don José Roura. El gobernador ha autorizado los repartos de arbitrios de San Pablo Segreñas. Ha marchado a París la notable pintora polaca Mela Mutermilch y a Castellón de la Plana el presidente de la Audiencia. El 16 se reunirá la Diputación provincial. El gobernador ha designado las J. L. de la ensenanza de Llagostera y Avinyonet.—Hormeu.

rectores del cotarro del que fué un día potente partido de izquierda catalana. El discurso del señor Layret, a cuyas elocuentes manifestaciones adhirieron los representantes de Tarragona, quedó incontestado. Las acusaciones formidables del señor Layret, quedaron en pie. Las acusaciones enérgicas dirigidas por el representante del partido federal de esta ciudad don Ramón Cavallé, censurando la conducta observada por los directores de la U. F. N. R. en las últimas elecciones generales, pactando con los lerrouxistas en nombre de Cataluña, sin consultar a los partidos de Cataluña, conducta que calificó de antirepublicana, antidemocrática y de absolutista, tampoco fueron contestadas, quedaron en pie. Tampoco fueron castigados los pseudo-republicanos nacionalistas de «Foment de Reus, a pesar de que nadie se atrevió a pronunciar una sola palabra en su defensa, ni siquiera los propios interesados allí presentes, por la conducta observada en las últimas elecciones generales, votando, apoyando, recomendando y publicitando en su órgano en la Prensa la candidatura de un cacique monárquico, el señor Nicolau y combatiendo de la manera más indigna, infame y canallasca la candidatura del partido republicano federal de la circunscripción. Gente que no están de su lado a esos pastores reusenses, que llamándose republicanos votan a un monárquico, no tienen autoridad ni para presidir una asamblea ni para representar un partido avanzado, puesto que se declaran cómplices de la execrable conducta de aquellos.

En una palabra: los llamados republicanos nacionalistas de «Foment de Reus, no pueden convivir dentro del partido republicano catalán. Por el Juzgado de instrucción de este partido han sido recogidas y depositadas en una dependencia del Juzgado, gran número de mesas de las que ser-

Desde Tarragona Varias noticias Tarragona 3, a las 20'30 (conferencia telefónica). Una decepción grande ha producido en el campo republicano de esta provincia, el resultado de la Asamblea de la U. F. N. R. últimamente celebrada. Algunos de los delegados de ésta que asistieron a las deliberaciones de la Asamblea, no ocultan su disgusto por la ineficacia de la misma. Los ideales de República y Autonomía — dicen — nada han ganado con la celebración de la Asamblea. La mayoría de los asambleístas, se habían convertido en bloch para interrumpir y chuchear a los oradores que iban allí a decir verdades, pues no les convenía que quedaran en ridículo los di-

—Lo que a usted le plazca. —No tre da usted consejos? —No tre corresponde; tiene usted más edad que yo y sabe usted guiarse. Nunca le han acusado a usted de atolondrado. —He de partir? —No le despidio a usted. —He de quedarme? —Tampoco la retengo. —Me da usted trucha pena, señora. —Involuntariamente en tal caso. No le ponga a usted cortapisa alguna; no ha oido usted de más labios una sola palabra que pueda contrariarlo. —Ni siquiera se tozta usted esa tristestia. Era verdad. Nada más añadimos aquel día, y ambos nos quedamos en nuestro respectivo sitio entregados a la reflexión mientras llegaba la hora de la cena. Yo pasano el tiempo haciendo lazos de cintas, de los que tre salían tal más de la mitad. Luego vinieron algunas visitas que nos arrancaron a nuestra soledad. Aquellas escenas, o, más bien dicho, aquellas conversaciones, se renovaron a menudo. Yo no podía resistirlo, tre molestaba. El tedio tre embotaba la inteligencia, ya no salía de más labios ninguna agudeza, tre volvía estúpida. Por fin tomé una resolución, y tre marido tre dejó hacer. —¿Qué quiere usted? — le decía yo a la señora de Parabero, que me echaba

—Ya usted sabe que hay que poner la señal, y que nuestra novela para en este capítulo. —No sé nada de eso, señora, y usted sabe que no quiero saberlo. —En este caso, me voy. —Es inútil que se vaya usted, señora, la seguiré a usted. Al oír estas palabras me puse encendida de cólera, con todo, me levanté, al ver lo cual el marqués me ofreció la mano sonriéndose con tanta amabilidad, que ante los testigos que nos miraban y se preparaban a hacernos pasto de sus habladillas, no pude negarme. Cruzé mis brazos, pues, el de Meuse y yo pomposamente el salón, bajo las miradas de todos, y parecidos a casados de aldea. El marqués, que era hombre de finisísimos modales, hasta gala de una cortesía sin límites, y de tal suerte me estrechaba la mano, que me la lastimaba; nunca me había visto en semejante suplicio. La duquesa se compadeció de mí y me llamó, y entonces el de Meuse no tuvo más remedio que saltarme. Dije que la duquesa algunas palabras amables, me hizo sentar a su lado y se ingenió de tal modo en rodearme de nuestros amigos, que el trarqués se vio imposibilitado de empezado de nuevo

la vergüenza y al parecer ajenos. Esto era grande; pero era menester otro carácter que el mío para sostener semejante heroísmo. Los días transcurridos iban cayendo sobre mí cual plomo. Despertábame con el alma quebrantada, y al mirar en torno mío, presentábase, antes que él en persona, el espectro de mi marido. Por otra parte, el marqués me llamaba, y yo resistía y padecía. ¡Qué tormento! —Va a ser eternamente así mi vida? —declame a mí misma. —Ea, voy a hacerme ingeniosa o devota, de lo contrario me moriría; fuerza es que nos ocupemos en algo. ¡Ingeniosa! Ni vestigios de ingenio me quedaban; me había vuelto necia. ¡Devota! Como, si me faltaban la fe y la temura necesarias a la devoción? ¿Qué hacer? Lo esperé todo del tiempo, y quise darme a entender que a ello me acostumbraría; pero ¡ay! no me acostumbraba. Mi boca no se abría; pero ¡qué papel el mío! No daba ya con respuesta alguna, ni sabía qué decir en la conversación; mi marido hablaba solo. —¿Qué le pasa a usted? — me preguntaba la señorita Aissé. —Nada — le contestaba yo, sin que ella me comprendiese; y es que la buena y virtuosa doncella sólo comprendía deber. —¡Ha estado usted tan alegre por es-

pacio de seis semanas! ¿No lo está usted ya? —Sí, lo estoy. La señorita Aissé tomaba en serio mi comedia, comedia que ya no me hallaba yo con fuerzas de continuar representando. Eso no lo veía la señorita Aissé. También la señora de Parabero me interrogaba, y mis amigos mostrábase alarmados. —¿Qué cara es esa? ¿qué ocurre? — preguntábase la marquesa. —Me aburro — contestaba yo. —¿Tiene la culpa de eso su marido de usted? —Lo temo. —Pues déjelo usted y envíe usted por el marqués, que no anhela otra cosa, según me lo repite incesantemente. Si continúa usted desoyéndolo, hará el tal una majadería. —¡Válgame Dios! ¿qué dirá la gente? —¡La gente! Pero usted hace caso de la gente? La gente siempre habla; con razón o sin ella, necesita glosar. Si no habla de esto, hablará de otra cosa. Haga usted de la gente el mismo caso que yo, ninguno. En esto llegó la señora de Staal, y me dijo: —¡Ah! señora, la esperan a usted en Sceaux. La señora duquesa del Maine no puede vivir sin usted. —¡Discúlpeme usted a los ojos de Sa-

—Lo que a usted le plazca. —No tre da usted consejos? —No tre corresponde; tiene usted más edad que yo y sabe usted guiarse. Nunca le han acusado a usted de atolondrado. —He de partir? —No le despidio a usted. —He de quedarme? —Tampoco la retengo. —Me da usted trucha pena, señora. —Involuntariamente en tal caso. No le ponga a usted cortapisa alguna; no ha oido usted de más labios una sola palabra que pueda contrariarlo. —Ni siquiera se tozta usted esa tristestia. Era verdad. Nada más añadimos aquel día, y ambos nos quedamos en nuestro respectivo sitio entregados a la reflexión mientras llegaba la hora de la cena. Yo pasano el tiempo haciendo lazos de cintas, de los que tre salían tal más de la mitad. Luego vinieron algunas visitas que nos arrancaron a nuestra soledad. Aquellas escenas, o, más bien dicho, aquellas conversaciones, se renovaron a menudo. Yo no podía resistirlo, tre molestaba. El tedio tre embotaba la inteligencia, ya no salía de más labios ninguna agudeza, tre volvía estúpida. Por fin tomé una resolución, y tre marido tre dejó hacer. —¿Qué quiere usted? — le decía yo a la señora de Parabero, que me echaba

vian en cafés, bares y sociedades para jugar a los prohibidos.

Para el día 9 del actual está convocada la comisión mixta de Reclutamiento.

Por no habérse reunido mayoría de señores concejales, no pudo hoy celebrarse sesión de primera convocatoria nuestro Ayuntamiento.

Ha sido destinado a esta Jefatura de Obras públicas, el ayudante don José Balaguer, que prestaba sus servicios en Baleares.

El señor Gobernador civil ha remitido al fiscal de esta Audiencia una carta en la que se denuncia que en Tortosa se juega a los prohibidos.

En breve darán comienzo los trabajos para el estudio del proyecto de construcción de una carretera sobre el río Cúrrana de esta provincia, para los cuales ha sido concedida por el Estado la cantidad de 11,521'72 pesetas.—Bellet.

Desde Lérida

Varitas noticies

Lérida 3, a las 23 (conferencia telefónica).

El sábado debutará con La Malquerida la compañía de Pató Fuentes y Antonia Arévolo en el teatro de los Campos Eliseos.

Por haber comenzado las obras de reparación de la finca del trozo 7.º de la carretera de Lérida a Alcanar y Alcarraz se ha prohibido el paso a los carruajes desde el trozo de origen hasta el molino de Gualba.

Mañana saldrán para Reus muchos arriantes de la música, con objeto de asistir al concierto de la Sinfónica de Madrid.

Achado Bonilla ha presentado en este Gobierno la instancia, acompañada del proyecto, para que se le autorice a derivar 1.000 litros de agua del río Llesuy, 2.000 del Mañesa y 1.000 del Caregue, con objeto de crear un salto de 348 metros y obtener una fuerza de 14.874 caballos.

Han sido nombrados auxiliares de la Arrendataria de impuestos y contribuciones de la zona 1.ª de Balaguer Efraim Farré y de la de Lérida Juan Sanahuja.

En la sesión del Ayuntamiento se ha aprobado el dictamen de cesión del Hospital a la Diputación Provincial, y se ha acordado, después de larga discusión que proceda cobrar aprendizos a varios que reclamaban contra el recaudador de cédulas.—Puch.

Desde Reus

Varitas noticies

Reus 3, a las 20 (conferencia telefónica).

Anoche se celebró en las Casas Consistoriales de esta ciudad una importante reunión en la cual estaban representadas la prensa y todas las sociedades, centros y entidades, y que tuvo por objeto tratar sobre la conmemoración del Centenario del natalicio del ilustre general Prim. Se cruzaron impresiones muy favorables a la realización del acto que se proyecta, acordándose la comisión ejecutiva que en unión de la organizadora continuará los trabajos. También se acordó abrir un concurso de iniciativas cuyo anuncio se difundirá por medio de la prensa. Las proposiciones que se hagan en tal sentido deberán ir dirigidas a la Junta organizadora del Centenario del general Prim.

El concierto que mañana por la noche dará en este Teatro Fortuny la Orquesta Sinfónica de Madrid, promete ser un verdadero acontecimiento artístico, muy gran demanda de localidades que aseguran un lleno completo en el elegante coliseo de la Plaza de Prim. El próximo domingo día 7 tendrá lugar en el teatro de verano de la sociedad recreativa «La Palma», el estreno del drama en tres actos, original del periodista reusense don Jaiqué Sardá Ferrán, titulado «Crancs Socials», puesto en escena por la compañía que dirige don José María Benet.

Por cuestión de intereses, en la mañana de ayer, proporcionaron un gran escándalo, los esposos Raimón Masip y Dolores Salvadó, los cuales viven separados hace 10 años. Una pareja de guardias municipales los condujo al cuartelillo, y en vista de la actitud que observaron hoy los han puesto a disposición del señor juez.

Por el gobierno militar de Tarragona se interesa el domicilio de Mariano Brosa para entregarle previa justificación de su personalidad el resguardo de un alcance de Ultramar.

Esta noche en el Circo Cortés situado en la Plaza de la Libertad, se representará una función extraordinaria.

En la Sucursal de la Caja de Pensiones para la vejez y de Ahorros, el vocal don Evaristo Fábregas se halla de turno durante la presente semana.

Han sido ascendidos en sus cargos los cateóricos don Antonio Porta Peliá, del Instituto de esta ciudad, y don Rafael Montes Díaz, del Instituto de Tarragona.

La construcción del puente sobre el Ebro en Altoposta, ha sido adjudicada

definitivamente por el Rey. Que darán ahora los encargos del diputado por Tortosa don Marcelino Domingo, que decía que éste debía reducir la citada construcción como propaganda electoral? —A. Mata.

Desde Mataró

Varitas noticias

Mataró 3, (por correo).

Numerosos forasteros llegaron a esta ciudad el 1.º de junio que dieron con su honrosa presencia en nuestras Ramblas el anhelo afecto que ahorráramos, nosotros al agradecerles su visita les saludamos cordialmente deseándoles fuese del todo agradable su breve estancia en la vieja y trabajadora Juro.

El sábado vió la luz pública el anunciado periódico quincenal «Acción», defensor de la «Clase Obrera».

En el campo últimamente han sido puestas en escena las bonitas obras con admirable ejecución, «La Corte de Ramón» de Elva, «La Generala» y «Medios de viento», tenemos suma placer en consignar el esplendoroso éxito que consiguió la compañía toda de modo especial, la triple Adela Pin que cada día la vemos más artista, como asimismo al joven tenor José Ferrás.

Para el próximo domingo día 7 está anunciado en el Orfeo Mataroní un magnífico concierto benéfico en el que tomarán parte el excelente y conocido pianista don Franch Marshall y la bellísima señorita Concepción Badia de Barcelona.

Siguiendo tradicional costumbre no ha pasado día sin llover, hoy el día nace hermoso; Dios quiera que no lueve sino hasta en los zapatos nacerán hongos aunque no sea el tiempo. ¿Verdad señantes? P Vcente Borrás.

INFORMACION PARLAMENTARIA

COMIENZA EL DEBATE POLÍTICO

Don José Zulueta, en un notable discurso, dice, en representación de los reformistas, que el discurso de la Corona no satisface los anhelos del país; que hay disparidad entre el Parlamento y la opinión y de hecho, por tanto, no existe la soberanía nacional; que debe buscarse el apoyo de las fuerzas agrarias para salvar a la nación y que es necesario ir a la autonomía municipal y robustecer las haciendas locales

Congreso

El señor González Besada ocupa la presidencia a las 15 en punto y pocos minutos después declara abierta la sesión.

Ante escaso número de diputados en los escaños y un solo ministro en el banco azul — el de la Gobernación, — se aprueba el acta de la sesión anterior.

En las tribunas hay también escasa concurrencia.

Ruegos y preguntas

Los señores Rivas Mateos, Ibarra, Fatás, Minglanilla y otros, formulan ruegos de escaso interés.

Barriovertó formuló varias preguntas entre ellas una relacionada con la denuncia que hace un periódico de Barcelona respecto al asunto de las aguas sobre la suplantación de la firma estampillada del gobernador en un expediente.

Esto constituye un delito definido en el artículo 314 del Código Penal y pregunta al gobierno si el fiscal de aquella Audiencia ha tomado ya alguna determinación en el asunto.

Hace otras preguntas relacionadas con el aumento de la guardia civil y pago de haberes a los maestros.

El ministro de la Gobernación ofrece trasladar al ministro de Gracia y Justicia algunos de los ruegos formulados por el señor Barriovertó y contesta a otros en forma general.

Rectifican ambos.

También le contestan los ministros de Fomento e Instrucción.

Ortega y Gasset pregunta con qué objeto se han tomado las nuevas posiciones sobre el Mulya y pide al gobierno algunos detalles de la operación.

El ministro de la Guerra empieza por negar que intervinieran 20 mil hombres en la operación y da cuenta de que hace mucho tiempo se proponía el general Jordana hacer esta operación habiéndose comunicado cuando tomó posesión de la cartera de Guerra.

Lee cartas y telegramas del general Jordana al gobierno relacionados con este asunto en los que se demuestra que antes de ocupar Sidi-Sadigh el citado general realizó una intensa labor política para ir a las nuevas posiciones de acuerdo con los indígenas.

La importancia de Sidi-Sadigh la encomienda el general Jordana diciendo que será el paso obligado del ferrocarril que en aquella dirección habrá de construirse. Detalles de la operación ya conocidos y de la presentación de numerosos jefes de las cabilas.

La discusión del Mensaje

Madrid, 3, a las 18'15.

Continúa el debate sobre el Mensaje de la Corona.

Se lee la enmienda de los reformistas.

Habla Zulueta

El señor Zulueta la apoya. Empieza diciendo que el discurso de la Corona no satisface los anhelos del país. El partido reformista aspira a gobernar y por tanto no ha de hablar más que de aquellas cosas que puedan llevar a cabo desde las esferas del gobierno. España necesita reformas en sentido radical;

se hiciera un tratado de Comercio triunfo la opinión libre de Cataluña.

Por este camino se puede llegar a conseguir que sea una realidad la soberanía nacional.

Creo que no debe hacerse un partido agrario, porque esto no sería eficaz; pero se declara partidario de que se busque el apoyo de las fuerzas agrarias para salvar a la nación. La mayoría de los diputados representan distritos agrícolas, lo que demuestra que la mayoría de los ciudadanos son agricultores. El día que se consiga que estos electores voten con conciencia de sus actos se habrá logrado que el Parlamento sea la verdadera representación del país. Lo inestable son los gobiernos y la política. Lo permanente es la opinión y esta opinión debidamente educada jamás variará. El amor patrio quien más intensamente lo siente es el agricultor porque ama por costumbre y por necesidad la tierra. El agricultor ve que en la naturaleza no hay más que una cosa instantánea, que es la destrucción; pero sabe que todo lo demás está sujeto a desenvolvimientos que responden a leyes naturales, que no se pueden variar. Por esto el agricultor es conservador.

Insiste en la necesidad de fomentar la soberanía anural que contrapesa las variaciones del nerviosismo político de las grandes capitales. La riqueza de la agricultura es propulsora de todas las demás actividades nacionales.

Madrid 3, a las 21.

Habla de las mejoras que es necesario llevar al campo para dignificar a los agricultores y por tanto hacerles unos ciudadanos conscientes.

No quiero hablar — dice — del crédito agrícola, porque se que es inútil hacerlo mientras existan establecimientos privilegiados.

Es preciso procurar la paz de los pueblos y dice que él suprimiría la Dirección de Obras públicas a cambio de que se encontrasen en los tribunales de justicia y en el ministerio de la Gobernación y en el de Hacienda consideraciones que permitiesen al hombre rural emanciparse del cacique. Las luchas y rencillas locales son altamente perjudiciales para los pueblos, pero en parte tienen la culpa de ello los mismos diputados que lanzan a la lucha a unos bandos contra otros. Muchos pueblos están a merced de los malos secretarios de Ayuntamiento.

Hay que mejorar y sanear la política local. Hay que distinguir bien entre las funciones que el gobierno puede delegar en alcaldes y concejales y las que deben ser peculiares de los municipios. Es necesario ir a la autonomía municipal y robustecer las haciendas locales.

Yo lo que digo de los municipios lo extiendo a lo que ahora se llaman Mancomunidades provinciales. Hay que establecer la distinción entre las delegaciones y lo que son funciones peculiares de la Mancomunidad. Nosotros no podemos aceptar que se habile delegaciones sin concretar realmente lo que sean delegaciones y aquello que ha de ser propio de la Mancomunidad para las funciones que esta llamada a desarrollar. Nosotros seguimos con atención la discusión de las delegaciones porque los diputados catalanes no hemos de perder de vista lo que es privativo de la Mancomunidad. Insiste en sus argumentos en pro de la autonomía municipal, pues hay cuestiones que el Ayuntamiento es el solo llamado a resolverlas.

Encuena que en el discurso de la Corona se ha cometido una gran omisión, no habiendo dicho nada el gobierno de las mejoras que necesita el campo, pues hoy con el automóvil y el teléfono, puede equipararse en su vida con la ciudad. Pide que a los Sindicatos agrícolas se les conceda personalidad jurídica y observa que desde el último centro de recreo hasta la iglesia va acentuándose este movimiento de sinuación para la defensa de sus intereses.

Dice que hay que acabar con la ficción de que el país sea gobernado por mayores que no le representan. Si así no se hace no cuajará ninguna de las reformas que tiene preparadas el partido reformista; y para que cuajen estas reformas lo más necesario es hacer política que encarne en la opinión. De lo contrario nos ocurrirá lo que a la arduilla que aprisionada en la jaula carece de movimiento para ir saltando de rama en rama (Bic) en los reformistas).

Habla uno de la comisión

El señor Amat, de la comisión, le contesta. Empieza dedicando grandes elogios al discurso del señor Zulueta y se muestra conforme en que no debe olvidarse el partido agrario.

Utiliza consideraciones de carácter general para ir contestando a las preguntas más esenciales del discurso del diputado reformista.

Termina invitando a los reformistas a que acaben de ingresar en el campo de la monarquía.

Habla Sánchez Guerra

El ministro de la Gobernación dice que no quiere dejar de ejercitar un acto de cortesía respondiendo al señor Zulueta. Manifiesto que no sólo es política el

bajo amenaza de la lucha personal; de tener o no mayoría al Parlamento. Política son también otros mayores problemas que interesan al país.

Estima que el señor Zulueta ha elevado hoy el concepto de la política con su discurso; pero le dice que no está en lo justo cuando niega que el Parlamento sea la verdadera representación del país. ¿De dónde venís vosotros? ¿No procedís del mismo sitio que nosotros? Si decís que el gobierno hace los diputados, ¿por qué no os impedis vosotros que decís tener ascendente en la opinión?

Nos habla S. S. del movimiento de Solidaridad Catalana. Algún aplauso cae al gobierno cuando S. S. reconoce la noble conducta que el señor Maura observó fardilando aquel movimiento catalán. Y no fue sólo en Cataluña sino en el resto de España donde se apreció la conducta electoral de aquel gobierno. Advierte que los grandes movimientos nacionales jamás obedecieron a intereses económicos sino a móviles políticos. El mismo movimiento de Solidaridad Catalana respondió más a sentimientos de amor a la región que a sentimientos de mercantilismo.

Participa de la noble aspiración del señor Zulueta de crear una gran democracia rural. Pero esto no es obra de los Gobiernos, sino del tiempo, de la cultura, del ejercicio de los derechos ciudadanos etcétera, etc.

Manifiesta que hay en España muchos distritos rurales que tienen más independencia y más energía que otros distritos urbanos. Si quiere S. S. cerciorarse de ello le invito a que vaya a ellos, aun contando con el apoyo del Gobierno, y presente su candidatura. (Risas). Se prorroga la sesión.

Dice que hay muchos grandes propietarios que no viven en la ciudad y dirigen personalmente las labores en sus fincas.

En el campo la ley se respeta como en la ciudad y las luchas en aquellos no arrojan sobre éstas a los ciudadanos.

Recuerda la historia de su actuación para implantar la reforma del régimen local y dice que los conservadores son los que más derecho tienen para quejarse de que la administración local sea lo que es hoy en España, y no los republicanos, que impugnaron el proyecto.

En el Mensaje no se dice nada de la Mancomunidad, pero en el preámbulo del Decreto de Mancomunidad se anuncia la presentación de un proyecto de reforma del régimen local.

Termina diciendo que no son los más indicados para orgirse en defensores de la autonomía municipal los que impugnaron el proyecto de administración local del señor Maura porque estableció el voto corporativo. (Aplauso de la mayoría).

Rectifica Zulueta

El señor Zulueta rectifica y dice que el ministro de la Gobernación le ha atribuido cosas que él no ha dicho.

Yo — dice — no pido al Estado que haga, sino que deje hacer, respetando las iniciativas y las energías de las colectividades, de la ciudad y del campo. Basta ver el calvario que tienen que seguir las comisiones que vienen a Madrid a gestionar, para hacerse cargo de los obstáculos que la administración pública opone a todas las iniciativas de los pueblos.

Yo no he dejado de reconocer que la exaltación del amor a Cataluña produjo el movimiento de Solidaridad. Nosotros, al defender los intereses de Cataluña, no defendíamos la materialidad de los intereses sino que defendíamos el derecho de que no se nos deturbara en la ante-cámara de los Ministerios cuando exponíamos nuestras pretensiones.

Como el discurso de la Corona viene a ser el índice del programa del Gobierno, las omisiones en el son perjudiciales, aunque lo omitido se consigne en otros documentos.

Creo que el ministro de la Gobernación ha querido hacer un ingenioso escarceo al afirmar que los distritos votan a quien quieren pues el otro día en los pasillos el señor Burrell decía que si le dejaban la «Gaceta» traería una mayoría frente al conde de Romanones.

El señor Burrell.—Exacto. ¡Seguramente! (Risas).

Madrid, 3, a las 24.

El señor Zulueta continúa diciendo: Estoy conforme con S. S. en que la culpa la tiene el cuerpo electoral, pero no puede negar que el gobierno ejerce influencia en el cuerpo electoral.

Pero esto en Cataluña no ocurre y así como se ha redimido Cataluña creo que pueden redimirse las demás regiones de España.

Creo que se ha progresado mucho en la agricultura, pues existen asociaciones agrícolas que trabajan de una manera admirable.

Insiste en la inconveniencia del partido político agrario, porque esto traería la división de los agricultores y ello sería un gran peligro.

El programa agrario es común a todos los agricultores y ageno a la política.

Dice que el Consejo de Fomento se ha convertido en una entidad burocrática más, que no responde a las necesidades de la agricultura.

Alteza; me es imposible ir a verla; mi marido está aquí. — ¿No puede usted dejarlo por algunas semanas? — No, señora, ni por sesenta minutos antes de seis meses. — Pues vaya usted con él. — Menos. No debemos habitar bajo el mismo techo. Además... usted no sabe lo que me pide. — ¿Es fastidioso? — ¡Ay! — Pues no vaya usted con él. La semana no podría soportarlo. — ¡A quién lo dice usted! ¡Nunca la visita usted en compañía del señor de Staal? — Con haber dicho yo eso candorosamente, la señora de Parabere se echó a reír, y exclamó: — ¡Ah picarilla! Felizmente no soy de las que opinan que la mujer y el marido sólo forman uno. — Al contrario, a veces forman tres, o cuatro, lo cual es comunísimo. — Las dos nos reimos de esta verdad, y eso me alivió grandemente, pues me refaja yo muy poco. — Huelga decir que tales palabras germinaban en mi cabeza, y que me tenía a mí misma por muy desventurada, tanto más cuanto que me comprendían. Y a tal extremo llegaron las cosas, y era tan lúgubre mi aspecto, y tan triste mi voz tan uniforme, y alterábanse de tal

zaría. De haber tenido yo algún apoyo, indudablemente habría triunfado; pero, muy al revés de esto, me empujaron. — El señor del Deffand era torpe como él solo. Su estudiada bondad y su fingida ternura dábanme náuseas. Apenas amanecía, presentábase en mi casa; pero permitiéndome entrar en mis habitaciones, se instalaba en la puerta y a cada dos por tres se levantaba para preguntarme mis criadas a qué hora las llamaba yo. — Señor marqués — le respondían, — no tiene usted más que para hora y media. — Las muchachas se burlaban de él y venían a decirme cuando me despertaba, — No me revolva un rato más en la cama, a fin de retardar el momento; pero tan pronto mi marido sabía que me encontraba en mi tocador, acudía solícito, me besaba la mano, hacía mil locuras, y cuando, impacientada, lo reprendía, poníase grave, sentábase frente a mí y hablaba de todo, aun de lo más molesto y pesado, y me interrogaba y me exigía que le diese mi opinión, sin ver que yo no lo escuchaba. — Mis amigos, a quienes no comunicaba yo mi pensamiento, temerosos de estorbarnos nos mismos dejáronnos solos. — No puedo decir cuál era mi vida y cuánto me aburrían aquellas prolongadas conversaciones a solas. Con todo eso, había aceptado lo porvenir como mujer resignada. Para no dar que hablar, me sacrificaba, me abnegaba como mártir a

LXI Durante algunos días continuaron las escaramuzas, sin que el marqués ni yo cedásemos: él provisto por su testarudez y obediendo a un plan preconcebido, y yo porque me correspondía plantearneme firme, a lo cual contribuía el parecer ajeno de los más amigos. En esto echaba yo de ver que estaba mi porvenir. — El señor del Deffand se mostraba asiduamente y su amor aumentaba más y más, hasta hacerse molesto, obligándome a armarle de rigores, pues yo no quería ni debía ceder a sus instancias antes del plazo fijado. — La lucha se hacía cada vez más violenta; yo combatía por un lado contra mi marido, y por el otro contra el señor de Meuse. No recuerdo haber pasado en mi vida una temporada más cruel. — Mi marido y yo hacíamos visitas y comíamos y cenábamos en la fonda, y tan bien me las comía yo; que nunca encontraba al marqués; el cual, fuera de quicio, me escribía cartas fulminantes, en las que me amenazaba con todas las extravagancias de la tierra si no cedía a su voluntad. — ¡Ay! vergüenza me da decirlo; pero mordi nuevamente en el anzuelo. Placíame aquella resistencia, combatir aquella dicha, veía en mí a una exterior

suerte tras facciones, que aun mi marido no pudo teneros de notarlos. — El señor del Deffand suspiraba, alaba al cielo sus ojos, y con tener deseos de hablar, no se atreva a hacerlo; por fin, cierta noche en que ambos, tan fastidiosos como fastidiados uno a otro, pasábamos el tiempo mirándonos, mi marido me dijo, después de haber según la tradición del sabio, dado siete vueltas a su lengua: — Señora... — ¿Caballero? — Señora, ¡oh! señora... — ¿Qué? — ¿Conozco que le soy a usted desagradable, señora? — No tiene lo es usted. — ¡De veras, señora? — No tiene desplace usted. — contestó con quien siente impresos de morder y aprieta los dientes para no succibir a la tentación. — ¡Ah! señora, veo que ha dejado usted de arañarme. — ¿Dejado? ¡trucho orgullo revela en usted esta palabra. — ¡Así, pues, nunca me ha arañado usted? — Siempre le he arañado a usted cómo ahora. — ¡Qué poco! — Y al ver que traido que yo, que no quería quitarle ese poco, no le contestaba, añadió: — ¿Qué me de hacer, señora?

Asegura que así lo ha recibido el marqués de...
El marqués de...
El marqués de...

Rectifica Sánchez Guerra
El ministro de la Gobernación recoge...
Las reformas que el país necesita...

Nota política
Madrid 4, a la 1.
El discurso que esta tarde ha pronunciado...

Madrid 4, a la 1.
El discurso que esta tarde ha pronunciado...

Madrid 4, a la 1.
El discurso que esta tarde ha pronunciado...

Madrid 4, a la 1.
El discurso que esta tarde ha pronunciado...

Madrid 4, a la 1.
El discurso que esta tarde ha pronunciado...

Madrid 4, a la 1.
El discurso que esta tarde ha pronunciado...

Madrid 4, a la 1.
El discurso que esta tarde ha pronunciado...

Madrid 4, a la 1.
El discurso que esta tarde ha pronunciado...

Fernández Caro se muestra sorprendido...
El ministro de Gracia y Justicia le contesta...

Rectifican ambos.
Polo y Peyrolón se lamenta de que no se persiga el duelo...

Orden del día
Loygorri defiende una proposición de ley sobre supresión de derechos pasivos...

El Senado pasa a reunirse en secciones...
Madrid 3, a las 18'15.

Madrid 3, a las 18'15.
A las 6 menos 20 se reanuda la sesión...

Madrid 3, a las 18'15.
El marqués de Portago.—Está presente la comisión...

Madrid 3, a las 18'15.
El marqués de Albuñellas dice que no se puede discutir nada...

Madrid 3, a las 18'15.
El marqués de Albuñellas dice que no se puede discutir nada...

Madrid 3, a las 18'15.
El marqués de Albuñellas dice que no se puede discutir nada...

Madrid 3, a las 18'15.
El marqués de Albuñellas dice que no se puede discutir nada...

De Fomento se visitan y aprobaron los siguientes expedientes:
Reparto de subvenciones para el año de 1914...

Telegrama del general Lyautey
A la salida del Consejo el ministro de Estado manifestó que había recibido un telegrama del presidente de Francia...

Torero robado
Al torero mejicano Rodolfo Gaona le han robado alhajas por valor de 5,000 duros.

Firma de Marina
Autorizando al ministro para presentar un proyecto de ley de pensiones y la aplicación del artículo 4.º de la ley de 7 de enero de 1908...

Federico Urales
El señor Urales ha celebrado esta tarde una entrevista con el Presidente del Consejo para quejarse de las persecuciones...

En el Ideal Retiro se ha celebrado esta noche el banquete con que los secretarios de Ayuntamiento han festejado el término de las tareas de la Asamblea.

En el Ideal Retiro se ha celebrado esta noche el banquete con que los secretarios de Ayuntamiento han festejado el término de las tareas de la Asamblea.

En el Ideal Retiro se ha celebrado esta noche el banquete con que los secretarios de Ayuntamiento han festejado el término de las tareas de la Asamblea.

En el Ideal Retiro se ha celebrado esta noche el banquete con que los secretarios de Ayuntamiento han festejado el término de las tareas de la Asamblea.

En el Ideal Retiro se ha celebrado esta noche el banquete con que los secretarios de Ayuntamiento han festejado el término de las tareas de la Asamblea.

ayudados por los dependientes niños, no asociados por falta de edad.
Los patronos no transigen en cerrar a las ocho de la noche...

Incendio
Cádiz.—En San Fernando se declaró un incendio importante en el Bazar Isleño. Muchos vednos sufren lesiones y quemaduras.

VASCONGADAS
Un proyecto de ley
Bilbao.—En la Cámara de Comercio se ha recibido un telegrama en el que se da cuenta de que la junta extraordinaria del Consejo Superior de Fomento ha aprobado las bases de un proyecto de ley...

Telegrama oficial
En el ministerio de la Guerra han facilitado el siguiente telegrama de Laraca:
Comandante general desde Alcázar me ordena comunicarle a V. E. lo siguiente:

DEL EXTRANJERO
Francia
La crisis ministerial
Paris 3, a las 16'15.
M. Poincaré ha conferenciado con MM. Bourgeois y Viviani para resolver la crisis.

Albania
Los insurrectos avanzan
Paris 2, a las 16'25.—Durazzo.
Los insurrectos han ocupado Kioja.

LOS ESTADOS UNIDOS Y MÉJICO
Buques alemanes rescatados: Huerta y su familia: Las negociaciones para la paz.
Paris 3, a las 11'20.

El señor Besada
Restablecido de su dolencia en la garganta, hoy concurrió al Congreso y presidió la sesión el señor González Besada.

Los abonados de Ultramar
Para activar el pago de abonados de Ultramar el ministro de Hacienda ha ordenado a la Dirección de la Deuda que se aumente el número de los que se nace reactivos setenta y cinco.

La huelga de dependientes de comercio
Cádiz.—Los dependientes huelguistas han conserciado con el alcalde, quien les ha exhortado a que aceptasen una fórmula de avenencia beneficiosa para el interés general.

El coronel Reyes, con 600 hombres, derrotó a un destacamento de federales en Salinas, y posteriormente venció también a otro destacamento que se envió como refuerzo.

En el Restaurant El Rhin
Banquete de despedida a don Avelino Artís
Una agradable reunión de amistad tuvo lugar anoche en el céntrico Restaurant El Rhin.

PIANOS DE COLA DE SALÓN
«CUSSO SPAH»
mueble en caoba corinto, desde 2.650 pesetas. Combinado, teclado máximo, con AUTOLAVEOLA KASTANOME; última creación 1914. 6.000 pesetas.

COTIZACIONES DE BOLSA
BARCELONA
Bolsin.— Sesión de la mañana
Oper. Qued.

EFECTOS PUBLICOS ESPAÑOLES
Deuda int. 4 % fin mes. Oper. Dinero Papel

Albania
Los insurrectos avanzan
Paris 2, a las 16'25.—Durazzo.
Los insurrectos han ocupado Kioja.

LOS ESTADOS UNIDOS Y MÉJICO
Buques alemanes rescatados: Huerta y su familia: Las negociaciones para la paz.
Paris 3, a las 11'20.

ACCIONES CONTADO
Sdad. Anón. Construcciones y Pavimentos.— Preferentes, series A, B, C y D, números 1 al 1,000, cada una...

ACCIONES FIN DE MES
Ferrocarril Norte de España.— 473.— 473.—
Ferro. M. Z. A., 1 a 497,000.— 470.— 468'75

PREMIO DEL ORO
(Precio de compra)
Cambio facilitado por la casa hijos de F. Mas Sarda, Rambla del Centro, 20

Table with 2 columns: Item description and price. Includes 'Libras', 'Bolsin', 'Oper. Queda'.

Table with 2 columns: Item description and price. Includes 'MADRID', 'Cambios facilitados por la Banca Arnés', 'Interior 4 por 100 contado'.

Table with 2 columns: Item description and price. Includes 'PARIS', 'Exterior Español', 'Renta Francesa'.

Table with 2 columns: Item description and price. Includes 'Río Tinto', 'Río de a Plata', 'Renta España', 'Cablegrama de París'.

Table with 2 columns: Item description and price. Includes 'LONDRES', 'Renta Española', 'Consolidado inglés'.

Table with 2 columns: Item description and price. Includes 'Venezolana, Disp. 3%', 'Colombiana, 3%', 'Uruguay, 3 1/2%'.

Barcelona, 3 Junio 1914. Mercados del Extranjero. Información de la casa EMILIO GAISSERT Y CA.

Table with 2 columns: Item description and price. Includes 'HAMBURGO', 'AZÚCAR—Base 88 por 100', 'Enero Marzo'.

Table with 2 columns: Item description and price. Includes 'HAMBURGO', 'COBRE', 'Marzo', 'Septiembre'.

Table with 2 columns: Item description and price. Includes 'PARIS', 'AZÚCAR—Núm. 3', 'Enero', '4 Mayo'.

Table with 2 columns: Item description and price. Includes 'HAMBURGO', 'AZÚCAR—Base 88 por 100', 'Enero Marzo'.

Table with 2 columns: Item description and price. Includes 'LONDRES', 'AZÚCAR—Base 88 por 100', 'Mayo', 'Julio'.

Table with 2 columns: Item description and price. Includes 'HAMBURGO', 'COBRE', 'Marzo', 'Septiembre'.

Table with 2 columns: Item description and price. Includes 'PARIS', 'AZÚCAR—Núm. 3', 'Enero', '4 Mayo'.

Table with 2 columns: Item description and price. Includes 'HAMBURGO', 'CAOUTCHOUC', 'Marzo', 'Septiembre'.

Table with 2 columns: Item description and price. Includes 'HAMBURGO', 'LANA—BUENOS AIRES', 'Mayo', 'Septiembre'.

Table with 2 columns: Item description and price. Includes 'METALES', 'Telegrama facilitado por la casa Eugenio Laban, de ésta'.

Table with 2 columns: Item description and price. Includes 'METALES', 'Cobre', 'id.', 'Estado', 'id.', 'Plova', 'id.', 'Hierro', 'id.', 'Middlesbro', 'id.', 'Hemajitas', 'id.', 'Acciones', 'id.', 'Exterio', 'id.', 'Peltre G. O.', 'id.', 'Sulfato de cobre'.

ENFERMEDADES DE LA BOCA. PASTILLAS NIELK

Advertisement for Singer sewing machines. Includes 'NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO', 'SINGER', 'Fernando, 36-38, Barcelona'.

Advertisement for industrial and export German goods. Includes 'TABLA DE LOS Industriales y Exportadores alemanes', 'DÜRKOPP', 'Schapirograph', 'Biciclos', 'Theodor Lenk', 'Vereinigte Automaten-Fabriken'.

Advertisement for L. RICHELET skin treatment. Includes 'DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL', 'TRATAMIENTO DE L. RICHELET', 'L. RICHELET, 18, rue Gambetta, SEDAN (Francia)'.

Advertisement for Pinillos shipping line. Includes 'Línea Pinillos Centro de Saldistas', 'Servicio al Brasil-Plata', 'Para Santos, Montevideo y Buenos Aires', 'Vapores de Rob. M. Sloman jr., de Hamburgo'.

Advertisement for Biblioteca Renacimiento. Includes 'Biblioteca Renacimiento', 'Obras de Felipe Trigo', 'Obras de Pio Baroja', 'Obras de Joaquín Belda', 'Obras de Eduardo Zamacois', 'Obras de José M. Carretero'.

Advertisement for 'Amor' toothpaste. Includes 'Amor', 'CONSERVACION de las capotas', 'Papel de fumar'.

Advertisement for 'AL VEN Y VEN' wine. Includes 'AL VEN Y VEN', 'Casa de comidas y vinos', 'Ramón Margonant'.

Advertisement for Gramófonos. Includes 'Gramófonos', 'Aparatos modernos, disco Odeón', 'MUEBLES DE JORBA'.

Advertisement for 'USE CORDIAL DE CEREBRINA DE URICI'. Includes 'USE CORDIAL DE CEREBRINA DE URICI', 'THE URICI MEDICINE CO., New York', 'HIGIENE - BELLEZA - SALUD'.

Advertisement for 'VINO Y JARABE DE DUSART'. Includes 'VINO Y JARABE DE DUSART', 'al Lactofosfato de Cal', 'EL JARABE DE DUSART se prescribe a las nodrizas'.